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Laes venligst denne vejledning inden du tager kal/frys i brug.

Kaere kunde,

Vi haber, at dit produkt, der er produceret i moderne produktionsanlag og
kontrolleret under de grundigste kvalitetskontrolprocedurer, vil give yde dig en
effektiv service.

Vianbefaler, at denne brugsanvisning laeses grundigt inden kgl/frys tages i brug
og manualen opbevares til fremtidig reference.

Denne vejledning
« Vil hjeelpe dig med at bruge kal/frys hurtigt og sikkert.
 Lees manualen inden ovnen installeres og tages i brug.
* Fglg instruktioner, saerlig dem angaende sikkerhed.
* Opbevar altid brugsvejledningen ved handen for hurtig reference.
* Laes ogsd andre dokumenter vedlagt til produktet.
Bemaerk, at denne brugsvejledning ogsa kan veere gyldig for andre modeller.

Symboler og deres beskrivelse
Denne brugsvejledning indeholder falgende symboler:
@ Vigtige informationer eller brugbare tips.
A Advarsel mod farlige forhold for liv og ejendom.
A Advarsel mod strgmspaending.
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ONOORrODNS

@ Tallene i denne manual er skematiske og svarer maske ikke helt til dit produkt.

L]

%
%ﬁ

Reflektorer
Topbeklaedning
Indikatorlys

Termostat drejeknap
Isbakke

Rum til hurtig-frys

Rum til dybfrost
Justerbare forreste fgdder

N

Hvis delene ikke er indeholdt i det produkt, du har kgbt, findes de i andre

modeller,
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I Important Safety Warnings

Please  review the
following  information.
Failure to observe this
information may cause
injuries  or  material
damage. Otherwise, all
warranty and reliability
commitments will
become invalid.

The service life of your
product is 10 years.
During  this  period,
original spare parts will
be available to operate
the product properly.

Intended use

* This productisintended
to be used indoors and
in closed areas such as
homes;

* inclosed working
enwronments.such as
stores and offices;

* inclosed
accommodation areas
such as farm houses,
hotels, pensions.

* |t should not be used
outdoors.

General safety

* When you want to
dispose/scrap the
product, we recommend
you to consult the
authorized service
inorder to learn the
required information
and authorized bodies.

 (Consultyour
authorized service for
all your questions and
problems related to
the cooler/freezer. Do
not intervene or let
someone intervene
to the cooler/freezer
without notifying the
authorised services.

 Forproductswitha
freezer compartment;
Do not eat coneice
cream and ice cubes
immediately after you
take them out of the
freezer compartment!
(This may cause
frostbite in your mouth.)

 For products witha
freezer compartment;
Do not put bottled
and canned liquid
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beveragesinthe
freezer compartment.
Otherwise, these may
burst.

Do not touch frozen
food by hand; they may
stick to your hana.

Unplug your cooler/
freezer before cleaning
or defrosting.

Vapor and vaporized
cleaning materials
should never be used in
cleaning and defrosting
processes of your
cooler/freezer. In such
cases, the vapor may
get in contact with the
electrical parts and
cause short circuit or
electric shock.

Never use the parts
on your cooler/freezer
such asthedoorasa
means of support or
step.

Do not use electrical
devices inside the
cooler/freezer.

Do not damage the
parts, where the
refrigerant is circulating,
with drilling or cutting
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tools. The refrigerant
that might blow out
when the gas channels
of the evaporator, pipe
extensions or surface
coatings are punctured
causes skinirritations
and eye injuries.

Do not cover or block
the ventilation holes on
your cooler/freezer with
any material.

Electrical devices must
be repaired by only
authorised persons.
Repairs performed by
incompetent persons
create arisk for the user.

In case of any failure or
during a maintenance or
repair work, disconnect
your cooler/freezer's
mains supply by either
turning oft the relevant
fuse or unplugging your
appliance.

Do not pull by the cable
when pulling off the
plug.

Place the beverage with
higher proofs tightly
closed and vertically.

Never store spray cans
containing flammable



and explosive
substancesin the
cooler/freezer.

Do not use mechanical
devices or other means
to accelerate the
defrosting process,
other than those
recommended by the
manufacturer.

This product is not
intended to be used by
persons with physical,
sensory or mental
disorders or unlearned
or inexperienced
people (including
children) unless they are
attended by a person
who will be responsible
for their safety or who
will instruct them
accordingly for use of
the product

Do not operate a
damaged cooler/freezer.
Consult with the service
agent if you have any
concerns.

Electrical safety of your
cooler/freezer shall be
guaranteed only if the
earth system in your
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house complies with
standards.

Exposing the product
to rain, snow, sun and
wind is dangerous with
respect to electrical
safety.

Contact authorized
service when thereis a
power cable damage to
avoid danger.

Never plug the cooler/
freezerinto the

wall outlet during
installation. Otherwise,
risk of death or serious
injury may arise,

This cooler/freezer

is intended for only
storing food items. It
must not be used for
any other purpose.

L abel of technical
specifications is located
on the left wall inside
the cooler/freezer.

Never connect your
cooler/freezer to
electricity-saving
systems; they may
damage the cooler/
freezer,

If thereis a blue light on
the cooler/freezer, do



not look at the blue light = Water should not be
with optical tools. sprayed oninner or
Formanually controlled ~ outer partsof the
cooler/freezers, wait product for safety

for atleast 5 minutes to purposes.

start the cooler/freezer * Do not spray substances

after power failure. containing inflammable
This operation manual gases such as propane
should be handed in to as near the cooler/
the new owner of the reezer to avoid fire and
product whenitisgiven ~ explosionrisk.

to others. * Never place containers
Avoid causing damage filled with water on top

on power cable when of the cooler/freezer; in
transporting the cooler/ ~ theeventof spillages,

freezer. Bending cable this may cause electric

may cause fire. Never shock or fire,

place heavy objectson ¢ Donot overload the

power cable. cooler/freezer with

Do not touch the plug food. If overloaded,

with wet hands when the food items may fall

plugging the product. down and hurt you and
damage cooler/freezer
when you open the

door.

 Never place objects
on top of the cooler/
freezer; otherwise,

these objects may fall
dOV\llﬂ vvhl_?n you open
Do not plug the cooler/ or close the cooler/
freezer if the walloutlet ~ [reezers door. |
is loose.  Asthey require a precise
storage temperature,
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vaccines, heat-sensitive
medicine and scientific
materials and etc.
should not be keptin
the cooler/freezer.

If not to be used for
along time, cooler/
freezer should be
unplugged. A possible
problem in power cable
may cause fire.

The plug's tip should be
cleaned regularly with a
dry cloth; otherwise, it
may cause fire,

Cooler/freezer may
move if adjustable legs
are not properly secured
on the floor. Properly
securing adjustable legs
on the floor can prevent
the cooler/freezer to
move.

When carrying the
cooler/freezer, do not
hold it from door handle.
Otherwise, it may be
snapped.

When you have to place
your product next to
another cooler/freezer
or freezer, the distance
between devices
should be at least 8cm.

Otherwise, adjacent
side walls may be
humidified.

The product shall never
be used while the
compartment which

is located at the top or
back of your product
and in which electronic
boards are available
(electronic board box
cover) (1) is open.

For products with a

water dispenser;

Pressure of water mains
should be minimum

1 bar, Pressure of

water mains should be
maximum 8 bars.

» Use only potable water.
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Child safety

* If the doorhas alock,
the key should be kept
away from reach of
children.

* (Children must be
supervised to prevent
them from tampering
with the product.

Compliance with WEEE
Directive and Disposing of
the Waste Product:

This product complies
with EU WEEE Directive
(2012/19/EV). This product
bears a classification

- symbol for waste electrical
and electronic equipment
(WEEE).

This product has been manufactured
with high quality parts and materials
which can be reused and are suitable
forrecycling. Therefore, do notdispose
the product with normal domestic
waste at the end of its service life.
Take it to a collection point for the
recycling of electrical and electronic
equipment. Please consult your
local authorities to learn the nearest
collection point. Help protect the
environment and natural resources by
recycling used products. For children’s
safety, cut the power cable and break
the locking mechanism of the door, if
any, so that it will be non-functional
before disposing of the product.
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Package information

Packaging materials of the product
are manufactured from recyclable
materials in accordance with our
National Environment Regulations. Do
not dispose of the packaging materials
together with the domestic or other
wastes. Take them to the packaging
material collection points designated
by the local authorities.

Do not forget...

Any recycled substance is an
indispensable matter for nature and
our national asset wealth.

If you want to contribute to the
re-evaluation of the packaging
materials, you can consult to your
environmentalist organizations or the
municipalities where you are located.

HC warning

If your product's cooling system
contains R600a:

This gasis flammable. Therefore, pay
attention to not damaging the cooling
system and piping during usage
and transportation. In the event of
damage, keep your product away from
potential fire sources that can cause
the product catch a fire and ventilate
the room in which the unit is placed.
Ignore this warning if your
product's cooling system contains
R134a.

Type of gas used in the product is
stated in the type label whichis on the
left wall inside the refrigerator.

Never throw the product in fire for
disposal.
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Things to be done for
energy saving

Do not leave the doors of your
refrigerator open for along time.

Do not put hot food or drinks in your
refrigerator.

Do not overload your refrigerator so
that the air circulationinside of itis
not prevented.

Do notinstall your refrigerator
under direct sunlight or near heat
emitting appliances such as ovens,
dishwashers or radiators. Keep your
refrigerator at least 30cm away from
heat emitting sources and at least
5cm from electrical ovens.

Pay attention to keep your food in
closed containers.

For products with a freezer
compartment; You can store
maximum amount of food items

in the freezer when you remove

the shelf or drawer of the freezer.
Energy consumption value stated
for your refrigerator has been
determined by removing freezer
shelf or drawer and under maximum
load. There is no harm to use a shelf
ordrawer according to the shapes
and size of food to be frozen.
Thawing frozen food in fridge
compartment will both provide
energy saving and preserve the food
quality.

11
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[E] Installation

/\ Producenten kan ikke holdes
ansvarlig, hvis oplysningerne givet i
brugsanvisningen ikke er overholdt.

Hvis kel/frys skal
transporteresigen

1. Kal/frys skal tgammes og rengares
inden transport.

2. Hylder, tilbehgr, grantsagsskuffer
osv. skal fastgares sikkert for at
modvirke stad, inden produktet
pakkesigen.

3. Emballagen skal fastgares, og
reglerne for transport, der er trykt pa
pakken, skal fglges.

Glem ikke, at...

Alt  genbrugsmateriale er en
uundveerlig kilde for naturen og for
vore nationale ressourcer.

Hvis du gnsker at medvirke til
at genbruge emballagen, kan du
fd yderligere informationer hos
miljgorganisationerne eller de lokale
myndigheder.

Inden kol/frys betjenes

Inden du begynder at bruge Kal/frys,
skal du kontrollere fglgende:

1. Kal/frys skal veere tgrt indvendigt,
og luften skal kunne cirkulere frit
bagved det.

2. Renggr kal/frys indvendigt
som anbefalet i afsnittet
“Vedligeholdelse og renggering".

3. SatKal/fryssledning i kontakten.
Nar kaleskabsdgren abnes, vil kal/
fryss indvendige lys taendes.

4. Dervilkunne hgres enlyd, ndr
kompressoren starter. Kalevaesken
0g gasarterne, der findes i
kglesystemet, kan ogsa stgje lidt,
selv om kompressoren ikke karer,
hvilket er helt normalt.

5. Kal/fryss forreste kanter kan fales
varme. Dette er normalt. Disse
omrader er beregnet til at vaere
varme for at undga kondensering.

6. Dukaninstallere de 2 plastikkiler
som vist pa figuren. Plastickilerne
vil give den kraevede afstand
mellem dit Kal/frys og veeggen, sa
der bliver plads til luftcirkulation.
(Denillustrerede tegning er kun et
eksempel og passer ikke preecist
med dit produkt.)

Elektrisk tilslutning

Tilslut produktet til en jordet kontakt,
der er beskyttet af en sikring med
passende kapacitet.

12| DA



Vigtigt:

* Tilslutningen skal veerei
overensstemmelse med de
nationale requlativer.

» Strgmstikket skal veere nemt
tilgeengeligt efter installationen.

» Denangivne spanding skal veere lig
med spaendingen pa dit el-net.

« Mellemkabler og stikddser med flere
stik skal ikke bruges til tilslutningen.

/) Beskadiget netledning skal udskiftes
af autoriseret el-installataren.

/\ Produktet mé ikke betjenes, far det
er repareret! Der er fare for elektrisk
stad!

Bortskaffelse af
emballagen

Emballagen kan veere farlig for
bgrn. Hold emballagen vaek fra bgrns
raekkevidde eller bortskaf den, idet
du skal klassificere den i henhold til
affaldsinstruktionerne.  Smid  den
ikke vaek sammen med det @vrige
husholdningsaffald.

Kal/fryss emballage er produceret af
genanvendelige materialer.

Bortskaffelse af det gamle
koleskab

Bortskaf det gamle kaleskab uden at
skade miljget.
* Dukanspgrge din forhandler eller
genbrugsstationen i din kommune
angdende bortskaffelse af kal/frys.

Inden kal/frys bortskaffes, skal du
skaere elstikket af, og hvis der er ldse i
lagen, skal du gere dem ubrugelige for
at beskytte bgrn mod fare.

13

Placering og installation

1. Ungad at placere kal/frys ved
varmekilder, fugtige steder og
direkte sollys.

2. Der skal veere tilstraekkelig
ventilation rundt om kal/frys for at
opna en effektiv funktion. Hvis kal/
frys skal placeres i en fordybning i
vaeggen, skal der vaere mindst 5 cm
afstand fra loft og vaeg. Hvis gulvet
er belagt med taeppe, skal produktet
haeves 2,5 cm fra gulvet.

3. Placérkal/frys pdenjavn
gulvoverflade for at undga
rystebevaegelser.

Justering af fedder

Hvis Kal/frys ikke er i balance;

Du kan bringe Kal/frys i balance ved
atdreje de forreste ben som illustreret
pa tegningen. Det hjgrne, hvor benet
befinder sig, bliver sanket, nar du
drejer i retning af den sorte pil, og
haevet, nar du drejer i den modsatte
retning. Hvis du far hjzelp fra nogen til
at lgfte Kal/frys let, vil det lette denne
proces.

' '
-J 7
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Vende dorene

Fortsaet i numerisk raekkefglge




Vende dorene

Fortsaet i numerisk raekkefglge

595 mm

840 mm

820 mm

56 mm

15

DA




K} Tilberedning

Kal/frys skal installeres mindst 30
cm vaek fra varmekilder, som f.eks.
kogeplader, ovne, radiatorer og
breendeovne, og mindst 5 cm veek
fra elektriske ovne, og det bar ikke
placeres i direkte sollys.

Den omgivende rumtemperatur
bar vaere mindst 10°C. Betjening af
kal/frys under kaligere forhold end
dette anbefales ikke med hensyn til
apparatets ydeevne.

Sgrg for at renggare kal/frys
indvendigt meget grundigt.

Hvis der skal installeres to kaleskabe
ved siden af hinanden, bar
afstanden mellem dem vaere mindst
2Ccm.

Nar du betjener kal/frys farste
gang, skal du vaere opmaerksom pa
folgende i de farste seks timer.

Dgren bar ikke dbnes ofte.

Kal/frys skal kare tom uden
madvarer i det.

Traek ikke stikket ud. Hvis der
forekommer stremudfald uden for
din kontrol, sa laes advarslerne under
afsnittet "Anbefalede lgsninger ved
problemer”,

Original indpakningsmateriale bar
opbevares for fremtidig brug under
transport eller flytning.

Pa grund af temperaturaendring
som et resultat af at dbne / lukke
produktets dgr under drift, er
kondens pa der / hylder og
glasbeholdere er normal.
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B Anvendelse af kel/frys

Indstilling af driftstemperaturen

Lysdiodeindikatorer og
betjeningspanel

Der er 2 farvede indikatorlys placeret
pa apparatets front, som viser

fryserens drift-modus.

Grgn indikator (1): Lyser, nar
apparatet er tilsluttet strgmmen og
vil lyse, sa laenge der er elektricitet.
Det grgnne lys vil ikke lyse, hvis
termostaten er indstillet pa position
"0". Den grgnne indikator giver ikke
nogen indikation af temperaturen i
fryseren.

17

Rad indikator (2) lyser:

a) Hvis den forudindstillede
temperatur ikke kan holdes.

b) Hvis der placeres for store
maengder friske madvarer i fryseren.

¢) Hvis fryserdaren er efterladt dben
ved et uheld.

Termostatknap(3) Termostatknappen
er placeret pa indikatorlyssaettet.

DA



Driftstemperaturen requleres ved
temperaturstyringen.

Warm +—@——e—e—@—» Cold
1 2 3 4 MAX.

1 = Laveste indstilling til kel
(varmeste indstilling)

4 = Hgjesteindstilling til kal (koldeste
indstilling)

(Eller)

Min. = Laveste indstilling til kal

(Varmeste indstilling)

Maks. = Hgjeste indstilling til kal

(Koldeste indstilling)

Veelg indstilling efter @nsket
temperatur.
Den indvendige temperatur

afhanger ogsa af rumtemperaturen,
hvor ofte lagen dbnes, og ma&ngden
af madvarer, der opbevares i kal/frys.

Hvis ldgen dbnes ofte, far det den
indvendige temperatur til at stige.

Det anbefales derfor at lukke lagen
sa hurtigt som muligt efter brug.

Dennormale opbevaringstemperatur
for din fryser bgr vaere -18 °C (O °F).
Hvis termostatknappen er drejet
mod urets retning fra position 1, vil
apparatet slukke, og en “klik"-lyd vil
hares. Lavere temperaturer kan opnas
ved at justere termostatknappen mod
Position 4.
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Vi anbefaler, at du kontrollerer
temperaturen med et termometer for
at sikre, at rummene til opbevaring
holdes pa den gnskede temperatur.

Husk at aflaese med det samme, da
termometerets temperatur vil stige
meget hurtigt, efter du tager det ud af

fryseren.
Nedfrysning af mad

Fryseomradet er markeret
med X symbolet  pa

lagebeklzedningen.

Du kan bruge fryseren til at fryse
friske madvarer samt til at opbevare
pree-frossen mad.

Referer venligst til angivelserne pa
madvarernes emballage.

/\ Bemark:

Frys ikke drikkevarer med brus, da
flasken kan spraenge, nar vaesken deri
fryses.

Veer forsigtig med frosne produkter
som f.eks. farvede isterninger.

Overskrid ikke apparatets
indfrysningskapacitet pr dggn. Se
meerkeskiltet.
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For at opretholde madens kvalitet
skal frysningen udfaeres sd hurtigt som
muligt.

Pa den made vil frysekapaciteten ikke
blive overskredet, og temperaturen i
fryseren vil ikke stige.

A\ Bemark:

Opbevar altid de allerede dybfrosne
madvarer adskilt fra nyligt placerede
madvarer.

Nar der dybfryses varm mad, vil
kalekompressoren  arbejde, indtil
maden er helt frossen. Dette kan
midlertidigt fordrsage overdreven
kaling af kaleskabsrummet.

Hvis du synes, at fryserldgen er
svaer at dbne, lige efter du har lukket
den, skal du ikke veere bekymret.
Dette skyldes trykforskellen, der vil
udjaevnes og lade lagen dbne normalt
efter et par minutter.

Du vil hgre en vakuum-lyd lige efter
at have lukket dgren. Dette er helt
normalt.

Fremstille isterninger

Fyld isterningbakken 3/4 fuld med
vand og st den i fryseren.

Sd snart vandet er blevet til is, kan du
tage isterningerne ud.

Brug aldrig skarpe objekter som
f.eks. knive eller gafler til at tage
isterningerne ud. Der er risiko for
skade!

Lad i stedet isterningerne optg
langsomt, eller seet bunden af bakken
i varmt vand et lille gjeblik.

Afrimning af apparatet

Overdreven dannelse af is vil pavirke
din frysers frysekapacitet.

Det anbefales derfor, at du afrimer
din fryser mindst 2 gange om dret,
eller hver gang isdannelsen overstiger
7 mm.

Afrim fryseren, nar der kun er lidt
eller ikke noget mad i den.

Tag det dybfrosne mad ud. Pak det
dybfrosne mad ind i flere lag papir,
eller et tappe, og opbevar det pd et
koldt sted.

Tak stikket ud af kontakten eller
sluk for kontakten for at starte
afrimningsprocessen.

Tag tilbehgrsdelene ud (sa som
hylde, skuffe, osv.) af apparatet og
brug en passende beholder til at
opsamle det optgede vand.

Brug en svamp eller en blgd klud til at
fjern optget vand, om ngdvendigt

Hold dgren dben under afrimning.

For hurtigere afrimning kan du
seette beholdere med varmt vand ind
i apparatet.

Brug aldrig  elektrisk  udstyr,
optgningsspray eller spidse eller
skarp-kantede genstande, som f.eks.
knive eller gafler, til at fjerne isen.

Nar afrimningen er gjort, skal der
geres rent indvendigt.

Slut igen apparatet il
strgmforsyningen. Szt de frosne
madvarer ind i skufferne og skub
skufferneindi fryseren.
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I3 vediigeholdelse og rengsring

/\ Brug aldrig benzin, benzen eller
lignende substanser til rengaring.

/\ Vianbefaler, at apparatet tages ud
af stikkontakten inden rengaring.

/\ Anvend aldrig skarpe, slibende
redskaber, seebe, renggringsmidler,
detergenter og pudsemidler med
voks til rengaring.

(0 Vask kaleskabskabinettet i lunkent
vand og tgr det med en klud.

G Anvend en fugtig klud vredet op

i en oplgsning af én teskefuld
natriumbikarbonat (tvekulsurt
natron) til 1/2 liter vand til rengaering
afindersiderne, og tar efter med en

klud.

/N Sgrg for at der ikke kommer vandind
i lampehuset eller andre elektriske
genstande.

/N Huis kal/frys ikke skal benyttesi
laengere tid: Tag stikket ud, fjern alle
madvarer, renggr det, og lad dgren
std pa klem.

@ Kontroller gummilisterne jaavnligt
for sikre, at de er rene og fri for
madpartikler.

@ For at fjerne dgrhylder tammes
indholdet ud, hvorefter dgrhylden
ganske enkelt Igftes op fra sin plads.
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Brug aldrig renggringsmidler eller
vand, der indeholder klorin, til
rengering af de ydre overflader og
de forkromede dele af produktet.
Klorin forarsager korrosion pa den
slags metaloverflader.

Beskyttelse af
plasticoverflader

@

DA

Put ikke flydende olier eller olie-
tilberedte maltider i kal/frys i
abne beholdere, da de gdelaegger
kal/fryss plasticoverflader. Hvis
der spildes eller smares olie pa
plasticoverfladerne, skal den
relevante del af overfladen renses
og skylles med det samme med
varmt vand.



Anbefalede Igsninger pa problemerne

Laes denne liste igennem, inden du ringer efter service. Det kan spare dig for
tid og penge. Denne liste indeholder ofte forekommende reklamationer, der
ikke opstar af defekt udfgrelse eller materialebrug. Det er muligt, at nogle af de
her beskrevne funktioner ikke findes i dit produkt.

Kal/frys virker ikke

» Erkal/frys satrigtigt i stikkontakten? Saet stikket i kontakten i vaeggen.

* Ersikringen, som Kal/frys er tilsluttet, eller hovedsikringen sprunget?
Kontroller sikringen.

Kondens pd siden af kal/frys (MULTIZONE, KGLEKONTROL og FLEXIZONE).

» Meget kolde omgivelser. Ofte dbning og lukning af Iagen. Hejt fugtindhold i
omgivelserne. Opbevaring af mad, der indeholder vaeske, i abne beholdere.
Lagen star pa klem. Seet termostaten pa koldere grader.

 Reducér tiden, hvor lagen star dben, eller brug den mindre ofte.

« Daek maden, der opbevares i abne beholdere, til med passende materiale.

* Tgrkondensvandet af vha. en tgr klud og kontroller, om det vedvarer.

Kompressoren karer ikke.

* Beskyttelsestermo fra kompressoren vil blaese ud under pludselig stremudfald
eller tilkoblinger frakoblinger, da kalemiddeltrykket i kal/fryss kalesystem ikke
er bragt i balance endnu. Kal/frys vil starte med at kare efter ca. 6 minutter.
Ring efter service, hvis kal/frys ikke starter efter denne periode.

* Kal/frys erved at afrime. Dette er normalt for et kaleskab med fuldautomatisk
afrimning. Afrimning foregar med jeevne mellemrum.

» Kaleskabsstikket er ikke sat i kontakten. Sgrq for, at stikket er sat ordentligt i
kontakten.

» Ertemperaturindstillingerne foretaget rigtigt?
» Strgmmen kan vaere afbrudt.
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Kal/frys karer ofte eller i lang tid.

» Det nye kaleskab kan vaere bredere end det foregdende. Det er ganske
normalt. Store kgleskabe arbejder i laengere perioder.

» Denomgivende rumtemperatur kan veere hgj. Det er ganske normailt.

* Kal/frys kan have veeret sat til for nylig eller have vaeret fyldt op med mad.
Komplet nedkgling af kal/frys kan vare et par timer laengere.

» Store maengder varm mad kan vaere blevet sat ind i kal/frys fornylig. Varm
mad medfarer, at kal/frys skal kare i laengere tid, indtil maden nar den gnskede
temperatur.

 Ldgerne kan have vaeret dbnet jaevnligt eller have staet pa klemi lang tid.
Denvarme luft, der er kommet ind i kal/frys, far kal/frys til at kere i l2ngere
perioder. Undlad at dbne lagen sa ofte.

+ Fryserens eller kal/fryss dar kan have staet pa klem. Kontroller om Idgerne er
lukket teet.

» Kal/frys erindstillet meget koldt. Indstil kaleskabstemperaturen hgjere, indtil
temperaturen er tilpas.

 Kal/frysseller fryserens Iagepakning kan vaere snavset, slidt, adelagt eller ikke
sat ordentligt pa. Renger eller udskift pakningen. Beskadiget/braekket pakning
forarsager, at kal/frys karer i lzzngere perioder for at vedligeholde den aktuelle
temperatur.

Frysertemperaturen er meget lav, mens kgleskabstemperaturen er tilpas.

* Frysertemperaturen er indstillet meget koldt. Juster frysertemperaturen
varmere og kontroller.

Kgleskabstemperaturen er meget lav, mens fryserstemperaturen er tilpas.

» Kaleskabstemperaturen er indstillet til en meget lav temperatur. Juster
kaleskabstemperaturen varmere og kontroller.

Mad, der opbevares i Kal/frys, fryser.

» Kaleskabstemperaturen er indstillet til en meget lav temperatur. Juster
kgleskabstemperaturen varmere og kontroller.
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» Kaleskabstemperaturen er indstillet til en meget lav temperatur.
Kaleskabsindstillingen har virkning pa fryserens temperatur. Skift kal/fryss
eller fryserens temperatur, indtil kgleskabs- eller frysertemperatur nar et
tilpas niveau.

 Ldgerne kan have vaeret dbnet jaevnligt eller have stdet pd klemilang tid.

 Darenkan have staet pd klem, luk dgren helt.

 Store maengder varm mad kan vaere blevet sat ind i kal/frys fornylig. Vent til
kal/frys eller fryseren nar den gnskede temperatur.

* Kal/frys kan vaere taget ud af kontakten fornylig. Komplet nedkgling af kal/frys
tager tid.

» Egenskaberne for kal/fryss driftsydelse kan aendre sig alt efter andringerne
den omgivende temperatur. Det er normalt og ikke en fejl.

+ CGulveterikkelige, eller det er svagt. Kal/frys vipper, nar det flyttes langsomt.
Sgrg for, at gulvet er lige, staerkt og kapabelt til at baere kal/frys.

« Stgjen kan vaere fordrsaget af de genstande, der er lagt i kal/frys. Ting oven pa
kgl/frys skal fjernes.

» Vaeske- og gasstremning sker i henhold til kal/fryss driftsprincipper. Det er
normalt og ikke en fejl.

+ Ventilatorer bruges til at kale kal/frys. Det er normalt og ikke en fejl.

» Varmtog fugtigt vejr gger isdannelse og udsvedning. Det er normalt og ikke en
fejl.

 Darerne kan have staet pa klem, sgrg for de er helt lukkede.

Lagerne kan have veeret dbnet jaevnligt eller have staet pd klem i lang tid.

 Derkanvaere fugtighed i luften hvilket er normalt i fugtigt vejr. Nar
fugtigheden er mindre, vil kondensen forsvinde.

* Kal/fryss skal renggres indvendigt. Renger kal/frys indvendigt med en svamp,
varmt vand eller kulstofholdigt vand.

* Nogle beholdere eller emballeringsmaterialer kan fordrsage lugten. Brug en
anden beholder eller et andet maerke indpakningsmateriale.
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» Madbeholdere forhindrer Iagen i at lukke. Omplacer pakkerne, der blokerer
ldgen.

*  Kal/frys starikke helt lodret pa gulvet og vipper nar det flyttes lidt. justér
hgjdeskruerne.

+ CGulveterikkelige eller staerkt. Serg for, at gulvet er lige, staerkt og kapabelt til
at baere kal/frys.

+ Maden bergrer maske skuffens top. Omarranger maden i skuffen.
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Lue tama kdyttdopas ensin!

Hyvd asiakas,

toivomme, ettd nykyaikaisissa tuotantolaitoksissa valmistamamme ja erittdin
huolellisella laadunvalvonnalla tarkastettu tuote toimii kaytossdsi mahdollisimman
tehokkaasti.

Tdamdn varmistamiseksi toivomme, ettd luet huolellisesti koko kdyttdoppaan
ennen jddkaapin kdyttoon ottoa, ja sdilytdt sitd helposti saatavilla tulevaa kdyttod
varten.

Tdamad kdyttéopas

* Auttaa kdyttdmddn jddkaappi/pakastina nopeasti ja turvallisesti.

* Lue kdyttoopas ennen jddkaapin asennusta ja kdyttoa.

* Noudat ohjeita, erityisesti niitd, jotka koskevat turvallisuutta.

« Sdilytd kdyttoopasta helposti saatavilla olevassa paikassa, silld voit tarvita sitd
myGhemmin.

 Lue my6s muut tuotteen mukana tulleet asiakirjat.

Huomaa, ettd tamad kdyttdopas voi soveltua myds muihin malleihin,

Symbolit ja niiden kuvaus
Tdssd kdyttdoppaassa kdytetddn seuraavia symboleja:
@ Tdrkeitd tietoja tai hyodyllisia kdyttovihjeitd.
A Varoitus hengelle ja omaisuudelle vaarallisista olosuhteista.

A Varoitus sdhkdjdnnitteestd.
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n Jaakaappi/Pakastin

. Reflektorit

1

2. Ylakarmi

3. Osoitinvalot

4. Termostaattivalitsin
5. Jddkotelo

6. Pikapakastuslokero
7. Pakastelokerot

8. Sdddettdvdt etujalat

@ Tdmadn ohjekirjan kuvitus on mallikuviin perustuvaa eikad se ehkd vastaa tdysin
todellista tuotetta. Jos jokin osa puuttuu ostamastasi tuotteesta, kuvaus koskee
muita malleja.
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Hrirkeits turvallisuusvaroituksia

Tutustu seuraaviin
ohjeisiin. Ndiden
ohjeiden noudattamatta
jattaminen

saattaa aiheuttaa
loukkaantumisen tai
aineellisia vahinkoja.
Muuten kaikki takuu- ja
kayttovarmuusvastuut
mitatoityvat.

Ostamasi laitteen
kayttoika on 10 vuotta.
Tamd on myos aika,

jonka kuluessa laitteen
toimintaan kuvatulla
tavalla tarvittavia
varaosia on saatavana.

Kayttotarkoitus

Tdama tuote on
suunniteltu

* sisdtiloihinja
suljettuihin tiloihin
kuten koteihin,

* suljettuihin tyoskentely-
ymparistoihin, kuten
myymaldihin ja
toimistoihin,

* suljettuihin
majoitustiloihin kuten
maatiloille, hotelleihin ja

pensionaatteihin.

 Tuotetta ei saa kayttaa
ulkona.

Yleinen turvallisuus

e Kun haluat havittaa/
romuttaa laitteen,
suosittelemme
ottamaan yhteytta
valtuutettuun huoltoon
vaadittavien tietojen ja
valtuutettujen tahojen
selville saamiseksi.

» Otayhteys
valtuutettuun huoltoon
kaikissa jadkaappi/
pakastinin liittyvissd
Kysymyksissd ja
ongelmissa. Ald puutu
tai anna kenenkdan
huoltoon ilmoittamatta
valtuutettuun huoltoon.

 Tuotteet joissaon
pakastusosasto:

heti otettuasine
pakastinosastostal (Se
voi aiheuttaa suuhun
paleltuman.)
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Tuotteet joissa on
pakastusosasto: Ald
laita pullotettuja tai
tolkitettyja nesteita
pakastinosastoon. Ne
voivat pakastettaessa
sarkya.

Ala kosketa kasin
pakastettua ruokaa, se
voi tarttua kateesi.

pakastin verkkovirrasta
ennen puhdistamista tai
sulattamista.

HOyrya ja hoyrystyviad
P hd¥stusaine|¥ta

ei saa koskaan

kdyttdad jddkaapin
puhdistuksessaja
sulatuksessa. Hoyry
VvOi tassa tapauksessa
padstd kosketuksiin
sahkoosien kanssa ja
aiheuttaa oikosulun tai
sahkoiskun.

Ald koskaan kayta
Jjaakaapin osia, kuten
ovea, tukena tai

askelmana.
Ala kdyta sahkolaitteita

Ald vahingoita
poraamallatai
leikkaamalla osia, joissa
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jaahdytysaine kiertad.
Jaahdytysainetta

voi suihkuta ulos,

kun haihduttimen
kaasukanava, johdon
jatke tai pinnoite
puhkaistaan, ja se voi
aiheuttaaihon drsytysta
ja silmavahinkoja.

Ala peita tai tuki millaan

tuuletusaukkoja.

Vain valtuutetut
henkilot saavat

korjata sahkolaitteita.
Epapdtevan henkilon
tekemdt korjaukset
voivat aiheuttaa vaaran

uollettaessa tai
korjattaessa sammuta
virta joko kdaantamalla
sulake pois paalta tai
irrottamalla virtajohto.
Ala veda johdosta
irrottaessasi pistokkeen.

Varmista, ettd
runsaasti alkoholia
sisdltavat juomat ovat
kunnolla suljetuissa
astioissa ja asetettuna
pystyasentoon.



« Ald sdilyta jaakaapissa
suihkepulloja, jotka
Sisdltavat syttyvid ja

rajahtavid aineita.

Ala kdyta
sulatusprosessin
nopeuttamiseen
mekaanisia tai muita
keinoja, joita valmistaja
ei suosittele.

Tatd laitetta eiole
tarkoitettu sellaisten
henkiloiden (lapset
mukaan lukien)
kaytettdvaksi, joilla

on heikentyneet
fyysiset, aistimelliset tai
henkiset kyvyt taijoilta
puuttuu kokemusta
Jatietoa, jollei heidan
turvallisuudestaan
vastaava henkilo valvo
heitd ja opasta heitd
laitteen kdytossa.

Ala kayta rikkoutunutta
jadkaappi/pakastina. Jos
epdilet vikaa, ota yhteys
huoltoedustajaan.
Jaakaapin
sahkdturvallisuus
taataan vain, jos kodin
maadoitusjarjestelmd
on standardien
mukainen.
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Laitteen altistaminen
sateelle, lumelle, auringolle
jatuulelle onvaarallista
sahkoturvallisuuden
kannalta.

Ota yhteys valtuutettuun
huoltoon, jos sahkojohto
on vahingoittunut, jotta
valtetaan vaarat,

Ala koskaan liita jaakaappi/
pakastina pistorasiaan
asennuksen aikana. Se

voi aiheuttaa vaaran, joka
voi johtaa kuolemaan tai
vakavaan vammaan.

Tama jddkaappi/

pakastin on tarkoitettu
pelkastadan elintarvikkeiden
sailytykseen. Sitd ei saa
kayttdd mihinkdan muihin
tarkoituksiin,

Tekniset tiedot sisdltava
tyyppikilpi sijaitsee
jaakaapin sisdlla
vasemmalla seindlla.

Ala liitd jadkaappi/
pakastina

Ne voivat vahingoittaa

Jjaakaappi/pakastina.

Jos jadkaapissa palaa
sininen valo, dla katso
siihen pitkdan paljain silmin
tai optisilla laitteilla.



 Odota kasinohjattavalla
Jjaakaapilla vahintaan
5 minuuttia

kaynnistamistd
virtakatkon jalkeen.

Tamd kdyttoopas tulee
luovuttaa uudelle
omistajalle tuotteen
mukana, jos tuote
vaihtaa omistajaa.

Valta vahingoittamasta
virtajohtoa, kun siirrat
Jjaakaappi/pakastina.
Johdon taivuttaminen
saattaa aiheuttaa
tulipalon. Ala sijoita
painavia esineitad
sahkojohdon padlle.
Ala kosketa pistoketta
marin kasin, kun liitdt
tuotteen.

pakastina pistorasiaan,
Jos sahkaliitantd on
l0ysa.
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\ettd ei saa
turvallisuuden vuoksi
koskaan suihkuttaa
suoraan tuotteen sisa-
tai ulko-osiin.

Ald suihkuta lahella
syttyvid aineita, kuten
propaanikaasua, silla se
aiheuttaa tulipalo- ja

rdjdhdysvaaran.

Ala aseta vettd
sisdltdvid astioita
Jjaakaapin padlle, silla
sellainen voi aiheuttaa
sahkaiskun tai tulipalon,
Ala tayta jadkaappi/
pakastina liilan suurella
elintarvikemaaralla.

Jos jadkaappi/pakastin
on ylikuormitettu,

se saattaa kaatuaja
vahingoittaa sinua, ja
rikkoa jaakaapin ovea
avattaessa. Ald aseta
esineitd jadkaapin
pddlle, silld ne saattavat

pudota jadkaapin ovea
avatessa tai sulkiessa.

Sellaisia tuotteita,
{'otka vaativat tarkan
dmpatilan saadon
(esim. rokotteet,
lampoherkat ladkkeet,



tieteellinen materiaali
jne.), eitule sailyttaa

Jos jadkaappi/pakastina
ei kayteta pidempaddn
aikaan, se onirrotettava
verkkovirrasta.
Mahdollinen ongelma
sahkojohdossa saattaa
aiheuttaa tulipalon.

Sahkopistokkeen
karki on puhdistettava
saannallisesti. Se voi
muuten aiheuttaa
tulipalon.

Sahkopistokkeen

karki on puhdistettava
sadnnollisesti kuivalla
liinalla. Se voi muuten
aiheuttaa tulipalon.
Jadkaappi/pakastin
saattaa siirtyd, jos
saddettavid jalkoja el
ole kiinnitetty oikein
lattiaan. Saadettavien
jalkojen kiinnittaminen
lattiaan oikein voi estda

pakastina, dla pida kiinni
sen ovenkahvasta. Se
saattaa silloin sarkya.

* Kunlaite taytyy sijoittaa

toisen jadkaapin tai
pakastimen viereen,
laitteiden vadlisen
etdisyyden tulee olla
vahintaan 8 cm. Muuten
vastakkaiset seindt
saattavat harmistya.

Ala koskaan kayta
tuotetta jos 0sa
tuotteen edessd

tai takana, missa
elektroninen piirilevy
sijaitsee on auki
(elektronisen piirilevyn
suojus) (1).




Laitteet, joissaon
vesiautomaatti

* Jottajaakaapin
vesijohtopiiri toimii
ongelmitta, veden
syOttOpaineen tulee olla
vdlilla [1}1-8 baria{2].
Jos veden syottopaine
onyli[1}5 baria{2],
paineensdddintd on
kaytettava. Jos veden
Sytjtttjpaine onyli[1}8

kytkea veden syottoon.,
Jos et tieda miten veden
syOttOpaine mitataan,
pyydd ammattilaista
tarkistamaan se.

* Kaytd vainjuomavetta.

Lasten turvallisuus

* Josovessaon lukko, avain tulee pitdd
lasten ulottumattomissa.

 Lapsiatulee valvoa, jotta he eivdt
padse leikkimddn laitteella.
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Sahko- ja
elektroniikkaromua
koskevan

direktiivin (WEEE)
vaatimustenmukaisuus ja
tuotteen havittaminen:

Tdama tuote noudattaa
Euroopan unionin sdhko-
ja elektroniikkaromua

koskevaa direktiivia
2012/19/EY (WEEE-
direktiivi). Tdssd

- tuotteessa on sahko- ja

elektroniikkalaitteiden (WEEE)
kierratyssymboli.

Tamd laite  on
korkealuokkaisista osista ja
materiaaleista, jotka voidaan
kdyttad uudelleen ja jotka soveltuvat
kierratettdviksi. Ald  hdvitd tdtd
tuotetta normaalin kotitalousjétteen

valmistettu

Vie se sdhko- ja elektronukkaromun
kierratyspisteeseen. Kysy
paikallisilta viranomaisilta ldhimmdn
kierratyspisteen sijaintipaikka.
RoHS-direktiivin
vaatimustenmukaisuus:

Valitsemasi tuote noudattaa
Euroopanunionintiettyjenvaarallisten

aineiden  kdytdn  rajoittamisesta
sahkd- ja  elektroniikkalaitteissa
koskevaa  direktiivia  2011/65/EY

(RoHS-direktiivi).  Laite ei sisdlld
direktiivissd madritettyja haitallisia ja
kiellettyjd materiaaleja.
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Pakkaustiedot

Tuotteen

on  valmistettu
materiaaleista kansallisten
ympdristésdadosten mukaisesti.
Ald hdvitd pakkausmateriaalia
kotitalousjdtteen tai muun
jatteen mukana. Vie materiaalit
pakkausmateriaalien kerdyspisteisiin,
joidensijainnit saattietoon paikallisilta
viranomaisilta.

HC-varoitus

Jos laite on varustettu
jadhdytysjarjestelmalld, joka
sisdltdd R600a-kylmadainetta:
Tamd kaasu on syttyvaa.
Varo siksi vahingoittamasta
jddhdytysjdrjestelmda ja putkistoa
kdyton ja kuljetuksen aikana. Pidd laite
erossa mahdollisista tulenldhteistd,
jotka saattavat sytyttdd sen tuleen.
Tuuleta huone, johon laite on
sijoitettu.

Ohita tama varoitus, jos laitteen
kylmadjdrjestelmd sisdltdd R134a-
kylmadainetta.

Laitteessa kdytetyn kaasun tyyppi

pakkausmateriaalit
kierratettdvistd

vasemmalla seindlld olevassa
tyyppikilvessa.

Al& havita laitetta polttamalla.
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Energian sdadstotoimet

« Al4jatd jaskaapin ovea auki pitkaksi

aikaa.

Al laita ldmpimid ruokia tai juomia

jdakaappi/pakastinin.

« Al ylikuormita jadkaappi/pakastina
niin, ettd ilman kierto kaapin sisalla
estyy.

suoraan auringonpaisteeseen tai
lahelle lammonlahteita, kuten uunit,
astianpesukoneet tai lampopatterit.

elintarvikkeita suljetuissa astioissa.

» Tuotteet joissa on pakastusosasto:
voit sdilyttdd pakastimessa
mahdollisimman paljon
elintarvikkeita, kun irrotat
pakastimen hyllyn tai lokeron.
Jddkaapissailmoitetut
energiankulutusarviot on mddritetty
maksimitdytolld irrottamalla
jdakaapin hylly tai lokero. Vaaraa
eiole kdytettdessd hyllyd tai
vetolaatikkoa pakastettavien
elintarvikkeiden mukaan.

e Pakastetun ruoan sulattaminen
jdakaappi/pakastinosastossa

ruoan laadun.
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ElAsennus

/\ Valmistaja ei ole vastuussa, jos
kayttboppaassa annettuja ohjeita ei
noudateta.

ddkaapin kuljetuksessa
uomioitavat asiat

1. Jddkaappi/pakastin on aina
tyhjennettdvd ja puhdistettava
ennen kuljetusta.

2. Jddkaapin hyllyt, lisdvarusteet,
vihanneslokerot jne., on kiinnitettdvd
paikoilleen kunnolla teipilld niiden
suojaamiseksi tdrindltd ennen
uudelleenpakkausta.

3. Pakkaus on sidottava vahvailla
teipeilld ja naruilla ja pakkaukseen
painettuja kuljetusohjeita on
noudatettava.

Ald unohda...

Kaikki kierratetyt materiaalit ovat
korvaamaton lahde luonnolle ja
kansallisille resursseille.

Jos haluat osallistua
pakkausmateriaalien kierrdtykseen,
saat lisatietoja ympadristdosastoilta
tai paikallisilta viranomaisilta.

Ennen kayttoonottoa

Tarkista seuraavat seikat ennen kuin
alat kdyttdd jddkaappi/pakastina:

jakiertddkd ilma vapaasti jdakaapin
takana?

2. AsennaZ muovikiilaa kuten
kuvassa on esitetty. Muovikiilat
varmistavat vaadittavan etdisyyden
jddkaapin ja seindn vdlilld ilman
kierron takaamiseksi. (Kuva on
vain esimerkki eikd vastaa tuotetta
tdsmallisesti.)

on suositeltu osassa"Ylldpito ja
puhdistus”,

4. Liitd jddkaapin virtajohto

syttyy.

5. Kuulet dantd, kun kompressori
kaynnistyy. Jadhdytysjdrjestelmadn
sulietut nesteet ja kaasut voivat
my0s aiheuttaa jonkin verran ddntd
silloinkin, kun kompressori ei ole
kdynnissd. Se on aivan normaalia.

6. Jddkaapin etureunat voivat tuntua
ldmpimiltd. Tdmd on normaalia.
Ndiden alueiden on suunniteltu
olevan lampimid kondensaation
estamiseksi.

Sdhkoliitannat
Liita
maadoitettuun
on suojattu
sulakkeella.
Tarkeda:
 Liitdnndn on oltava kansallisten
sdddosten mukainen.

jadkaappi/pakastin
pistorasiaan, joka
riittavan tehokkaalla
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 Virtakaapelin pistokkeen on oltava
helposti saatavilla asennuksen
jdlkeen,

» Mddritetynjdnnitteen on oltava
sama kuin sahkdverkolla.

 Liitdntddn ei saa kdyttad
jatkokaapeleita tai haaroitusrasioita.

/\ Vahingoittunut virtakaapelion
jdtettdvd pdtevdn sdahkoteknikon
vaihdettavaksi.

/\ Tuotetta ei saa kdyttdd ennen
kuin se on korjattu! Muuten se voi
aiheuttaa sahkoiskun!

Pakkauksen havittaminen

Pakkausmateriaali voi olla lapsille

vaarallista. Pida pakkausmateriaali
lasten ulottumattomissa
tai hadvitd se lajittelemalla

jatteidenhdvitysohjeiden mukaisesti.
Alg hdvitd pakkausmateriaalia
kotitalousjatteen mukana.

Jddkaapin pakkaus on valmistettu
kierrdtettdvistd materiaaleista.

Vanhan jdadakaapin
hdvittaminen

Hdvitd vanha
aiheuttamatta vahinkoa ympadristolle.
* \oit ottaa yhteyden valtuutettuun

Ennen kuin havitdt jadkaapin, leikkaa
virtapistoke irti, ja jos ovessa on
lukitus, tee siitd toimintakyvyton,
jotteisiitd koidu vaaraa lapsille.

13

Sijoittaminen ja asennus

/\ Jos oviaukko ja&kaapin
asennushuoneeseen eiole
tarpeeksileved, soita valtuutettuun
huoltoon ja pyydd heitd irrottamaan
jdakaapin ovet, jolloin se saattaa
mahtua ovesta sivuttain.

paikkaan, jossa sita on helppo
kdyttdd.
lammonldhteistd, kosteista paikoista
ja suoralta auringonpaisteelta.

3. Jadkaapin ympdrilld on oltavaa
tilaa kunnolliselle tuuletukselle,
jotta se toimisi tehokkaasti. Jos
jddkaappi/pakastin asetetaan
seinan syvennykseen, vdlid kattoon
ja seiniin on jadtdvd vahintddn 5 cm.
Jos lattia on pddllystetty matolla,
jddkaapin on oltava koholla lattiasta
vahintddn 2,5cm.

lattiapinnalle tarindn ehkdisemiseksi.

FI



Jalkojen saataminen

Jos jddkaappi/pakastin on
epdtasapainossa

Voit tasapainottaa jddkaapin
kiertamadlla etujalkoja, kuten kuvassa.
Kulma, jossa jalka sijaitsee, laskeutuu,
kun jalkaa kierretddn mustan nuolen
suuntaisesti ja nousee, kun sitd
kierretadn vastakkaiseen suuntaan.
Toimenpidettd helpottaa, jos joku
toinen auttaa nostamalla hieman
jadkaappi/pakastina.

@ @

g g
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Ovien uudelleen ssijoitus




Ovien uudelleen sijoitus

Etene numerojdrjestyksessd

595 mm

840 mm

820 mm

55 mm
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B vaimistelu

Jddkaappi/pakastin on asennettava .
vahintdan 30 cmin etdisyydelle
l[dmmonldhteistd, kuten keittotaso,

liesi, keskuslammitin ja uuni sekd
vahintdan 5 cmin etdisyydelle .
sahkoliedestad, eikd sitd saa sijoittaa
suoraan auringonpaisteeseen.

Jddkaapin sijoitushuoneen
ldmpdtilan on oltava vahintddn 10
°C. Jadkaapin kdyttod kylmemmissd
olosuhteissa ei suositella, silld sen
tehokkuus karsii.

Varmista, ettd jddkaapin sisapinta on
puhdistettu huolellisesti.

Jos kaksi jadkaappi/pakastina
asennetaan rinnakkain, niiden valiin
on jatettdvd tilaa vahintddn 2 cm.
Kun kdytdt jdakaappi/pakastina
ensimmaistd kertaa, huomioi
seuraavat ohjeet ensimmadisten
kuuden tunnin aikana.

Ovea ei saa avatajatkuvasti.

Jddkaappi/pakastina on kaytettdvd
tyhjdnd ilman elintarvikkeita.

verkkovirrasta. Jos iimenee itsestasi
riippumaton virtakatkos, katso

varoitukset osassa "Suositellut
ongelmanratkaisut”.
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Alkuperdiset pakkaus- ja
vaahtomuovimateriaalit kannattaa
sdilyttad tulevaa kuljetusta tai siirtoa
varten.

Laitteen oven avaamisen/
sulkemisen kdynnissd oloaikana
aiheuttaman lampdtilan muutoksen
vuoksi, veden tiivistyminen oven/
rungon hyllyihin ja lasiastioihin on
normaalia.



[El)iskaappi/Pakastin kiyttiminen

Kadyttolampotilan asettaminen

LED-merkkivalot ja
ohjauspaneeli

Laitteessa on kaksi varillista
osoitinvaloa, jotka osoittavat
pakastimen toimintatilat.

Vihred merkkivalo (1): Syttyy, kun
laite on liitetty verkkovirtaan, ja

palaa niin kauan kuin sahkovirtaa on.

Vihred valo ei pala, jos termostaatti
on asetettu asentoon 0. Vihred
osoitinvalo ei osoita pakastimen
sisdldmpdtilaa.

18

Punainen osoitinvalo (2) Syttyy:

a) Jos asetettua ldmpdétilaa ei voida
ylldpitaa.

b) Jos pakastuslokeroon on asetettu
liikaa tuoreruokaa.

€) Jos laitteen ovi jdd vahingossa
auki.,

Termostaattivalitsin (3)
Termostaattivalitsin sijaitsee
osoitinvalojen kehyksessa.
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+—0—0—0—0>
1 2 3 4
(Or) Min. Max.

Kdyttolampotilaa sdddetddn
ldmpotilasdatimelld.

Warm +—@—e—@—8—@—» Cold
1 2 3 4 MAX.

(Ldmpimin asetus)

4 = Suurin jdahdytysasetus (Kylmin
asetus)

(tai)

(Kylmin asetus)

Aseta asetus halutun lampdétilan
mukaan.

Sisdldmpdtila riippuu myds
ympadroivdstd [dmpdtilasta, oven
avaamistiheydestd ja laitteessa
olevien ruokien mddrdstd.

Oven jatkuva avaaminen aiheuttaa
sisdldmpdétilan nousun.

Tdstd syystd suositellaan, ettd ovi
suljetaan vdlittomadsti kayton jdlkeen.

19

Laitteen normaalin
sdilytysldmpatilan tulee olla -18
°C (0 °F). Jos termostaattisdddintd
kddnnetdan vastapdivddn asennosta
1, laite kytketddn pois pdadlld ja
kuuluu naksahtava adni. Matalampiin
lampdtiloihin padstdan sadtamalla
termostaattivalitsinta kohti asentoa
4,

Suosittelemme tarkistamaan
lampaotilan lampomittarilla, jotta
varmistetaan, ettd sdilytyslokerot
ovat halutuissa lampdtiloissa.

Muista lukea mittari heti, silla sen
lampdotila nousee hyvin nopeasti, kun
olet ottanut sen pakastimesta.
Ruoan pakastaminen

Pakastusalue on merkitty tdlla
symbolilla oven suojuksessa.

Voit kdyttda laitetta tuoreen ruoan
pakastamiseen sekd pakasteruokien
sailytykseen

Tarkista
suositukset,

ruokien pdallysteen

A Huomio
Ald pakasta hiilihappojuomia, silld
jadtyva neste saattaa rikkoa pullon.

Ole varovainen pakastetuotteiden,
kuten  vdrillisten  jddkuutioiden,
kdsittelyssa.

Ald ylita laitteen pakastuskykya 24
tuntiin. Katso luokituskilpi.
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Ruuan  laadun  sdilyttdmiseksi
on pakastuksen tapahduttava
mahdollisimman nopeasti.

Silloin  ei  pakastuskapasiteettia
ylitetd eikd pakastimen sisdlampdtila
nouse.

/\ Huomio

Sailytd jo pakastetut ruuat eri
osastossa kuin juuri pakastimeen
laitettu tuoreruoka.

Kun pakastat kuumia ruokia,
jadhdytyskompressori toimii, kunnes
ruoka on tdysin pakastunut. Tamd
voi tilapdisesti johtaa jdakaappiosan
liialliseen kylmenemiseen.

Jos pakastimen oven avaaminen
heti sulkemisen jalkeen on hankalaa,
dld huolestu. Tdmd johtuu paine-
eroista, jotka tasoittuvat, jolloin oven
voi avata normaalisti muutaman
minuutin kuluttua.

Kuulet tyhjidadnen heti oven
sulkemisen jdlkeen. Tdmd on aivan
normaalia.

Jdadpalojen teko

Tdytd jadpalarasia % tdyteen vettd
ja laita se pakastimeen.

Heti kun vesi on jdatynyt, voit ottaa
jddpalat esiin.

irrottamiseen. Ne aiheuttavat
loukkaantumisvaaran!

sulaa tai aseta astian pohja hetkeksi
kuumaan veteen.

" = —— -

Laitteen sulattaminen

Liiallinen jadn kertyminen vaikuttaa
laitteen pakastuskykyyn.

Siksi laitteen sulatusta suositellaan
vahintadn kaksi kertaa vuodessa tai
aina, kun jddkertymdd on yli 7 mm.

Sulata laite silloin, kun siind on vain
vdhan ruokia tai ei lainkaan.

Ota pakasteruuat esiin laatikoista.
Kddri ne useaan kerrokseen paperia
tai huopaan, ja laita ne viiledan
paikkaan.

Irrota laite verkosta tai
sammuta virtakatkaisija, ja aloita
sulatusprosessi.

Ota lisdvarusteet (kuten hyllyt,
laatikot jne.) laitteesta, ja kdytd
sopivaa astiaa sulatusveden
kerddmiseen.
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Pyyhi sulatusvesi tarvittaessa
sienella tai pehmeadlla liinalla.

Jata ovi auki sulatuksen ajaksi.

Aseta laitteeseen lamminta vettd
sisdltdvid astioita nopeampaa
sulatusta varten.

Ald kaytd sdhkdlaitteita,
sulatussuihkeita tai suippokarkisia

Kun sulatus on suoritettu, puhdista
sisdpuoli,

Kytke laite takaisin verkkovirtaan.

Aseta pakasteruoka vetolaatikoihin ja
tyonna laatikot pakastimeen.

21
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I3 viispito ja puhdistus

A\ Ald koskaan kayta puhdistamiseen
bensiinid, bentseenia tai vastaavia
aineita.

/N Suosittelemme, etta irrotat laitteen
verkkovirrasta ennen puhdistusta.

/\ Al3 koskaan kayta puhdistamiseen
saippuaa, puhdistusainetta,
pesuainetta javahaa.

G) K&yta jaakaappi/pakastina
sisdtilojen puhdistukseen haaleaa
vettd ja pyyhi kuivaksi.

() Ké&yta sisdtilojen puhdistukseen
liinaa, joka on kostutettu 1 tl
ruokasoodaa ja 1/2 litraa vettd
sisdltdvdssa liuoksessa ja puristettu
kuivaksi, kuivaa lopuksi.

lamppukoteloon ja muihin
sahkdkohteisiin.

/\ Mikéli jaskaappi/pakastina ei kdytetd
pitkddn aikaan, irrota virtakaapeli
pistorasiasta, poista kaikki ruuat,

oviraolleen.
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i Tarkista oven eristeet saanndllisesti
varmistaaksesi, ettd ne ovat
puhtaita ja vapaita ruuasta.

/\ Ovitelineiden irrottamiseksi poista
niista kaikki sisdlto ja tydnnd sitten
ovitelinettd pohjasta ylospadin.

@ Al5 kayta klooria siséltavia
puhdistusaineita tai vettd tuotteen
ulkopintojen ja kromattujen osien
puhdistamiseen. Kloori syovyttdd
sellaisia metallipintoja.

Muoviosien suojelu

@ Als laita nestemaista dljya tai 6ljyssa

pakastina muovipintoja. Jos 6ljyd
vuotaa tai tarttuu muovipinnoille,
puhdista ja huuhtele kohta heti
lampimalla vedelld.

FI



Suositellut ongelmanratkaisut

Tarkista tamd luettelo, ennen kuin soitat huoltoon. Se voi sddstdd aikaa ja
rahaa. Tdmad luettelo sisdltda useita valituksia, jotka eivdt johdu virheellisesta
tyOstd tai kdytetystd materiaalista. Joitain tdssad kuvatuista ominaisuuksista ei
ehkd ole laitteessasi.

Jadkaappi/pakastin ei toimi.

 Onko jddkaappi/pakastina virtajohto kunnolla kiinni pistorasiassa? Aseta

» Onko jddkaappi/pakastina pistorasian sulake tai pddsulake palanut? Tarkista
sulake.

Kondensaatiota jddkaappi/pakastinosaston  sivuseindssd  (MONIALUE,
JAAHDYTYKSEN OHJAUS ja JOUSTAVA ALUE).

* Hyvinkylmd ympdristo. Oven jatkuva avaaminen ja sulkeminen. Hyvin
kostea ympadristd. Nestepitoisten ruokien sdilytys avoimessa astiassa. Oven
jdttaminen raolleen. Termostaatin kytkeminen kylmemmalle.

» QOvenavoinna oloajan lyhentdminen tai kayttamadlld sitd harvemmin.

* Avoimissa astioissa sdilytettyjen ruokien peittaminen sopivalla materiaalilla.

» Pyyhikondensoitunut vesi kuivalla liinalla ja tarkista tuleeko sitd lisda.

Kompressori ei kay

» Kompressorin ldmpG@vastus tyontyy ulos dkillisen virtakatkoksen sattuessa
tai kun virta sammuu ja syttyy uudelleen, kun jddkaappi/pakastina

tietyin vdliajoin.

 |dadkaappi/pakastina ei ole kytketty pistorasiaan. Varmista, ettd pistoke on
asetettu kunnolla pistorasiaan.

» Onko ldmpdtila-asetukset tehty oikein?

» Kyse voiolla virtakatkoksesta.
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Jddkaappi/pakastin kdy alituiseen tai pitkdn ajan.

» Uusi tuotteesi voi olla leveampi kuin edellinen, Témd on aivan normaalia.

kestdd muutamia tunteja kauemmin.

e Suuri mddrd ruokaa on voitu sdilod jddkaappi/pakastinin dskettdin, Lammin
ruoka aiheuttaa jadkaappi/pakastina kdymisen pitempdadn, kunnes se
saavuttaa turvallisen sdilytyslampdtilan.

» Qvetonvoitu avata dskettdin tai jatetty raolleen pitkdksi aikaa. Jadkaappi/

pitemmadn aikaa. Avaa ovia harvemmin.,

» Pakastin- tai jadkaappi/pakastinosaston ovi on voitu jdttdd raolleen. Tarkista
onko ovet suljettu tiukasti.

* |ddkaappi/pakastin on sdaddetty hyvin alhaiselle lampdtilalle. Sdddd jddkaappi/
pakastina lampdtila lampimammaksi ja odota, kunnes haluttu ldampdtila on
Saavutettu.

 |ddkaappi/pakastina tai pakastimen oven tiiviste voi olla likainen,
kulunut, rikkoutunut tai huonosti paikallaan. Puhdista tai vaihda tiiviste.

pitempid aikoja nykyisen lampdtilan yllapitamiseksi.

Pakastimen lampdtila on hyvin alhainen, kun jadkaappi/pakastina lampdtila

on sopiva.
» Pakastin on saddetty hyvin alhaiselle Iampdtilalle. Sdadd pakastimen lampdtila
lampimammadksi ja tarkista.

Jddkaappi/pakastina ldmpdtila on hyvin alhainen, kun pakastimen lampatila
on sopiva.

 |ddkaappi/pakastin on voitu sadtdd hyvin alhaiselle lampdtilalle. Sdddd

Jddkaappi/pakastinosaston vetolaatikoissa sdilytetty ruoka jdatyy.

* |ddkaappi/pakastin on voitu sddtdd hyvin alhaiselle lampdtilalle. Sddda
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Jdakaappi/pakastina tai pakastimen lampdtila on hyvin korkea.

* |ddkaappi/pakastin on voitu sddtda hyvin korkealle lampdtilalle. |ddkaappi/

saavuttaa riittdvan tason.

» Oveton voitu avata dskettdin tai jdtetty raolleen pitkdksi aikaa. Avaa niitd
harvemmin.

» Qvion voitu jdttad raolleen. Sulje ovi kokonaan.
*  Suurimddrd lammintd ruokaa on voitu sdildd jddkaappi/pakastinin dskettdin.

 |ddkaappi/pakastina kdytttteho saattaa muuttua ympadriston lampaotilan
muutosten mukaan. Se on normaalia eikd ole vika.

Tdrind tai kdyntiddni.

 Lattia ei ole tasainen tai se on heikko. Jddkaappi/pakastin huojuu, kun sitd
siirretddn hitaasti. Varmista, etta lattia kestdd jddkaappi/pakastina painon ja
ettd se on tasainen.

* Melu saattaa johtua jddkaappi/pakastinin laitetuista kohteista. Jddkaappi/
pakastina pddlld olevat esineet on poistettava.

Jddkaapista kuuluu nesteen vuotamisen tai suihkuamisen kaltaisia ddnid.

* Neste-jakaasuvuotoja ilmenee jddkaappi/pakastina kdytttperiaatteiden
mukaisesti. Se on normaalia eikd ole vika.

Kuuluu tuulen huminan kaltaista danta.

eika ole vika.

Kondensaatio jddkaappi/pakastina sisdseinissa.

* Kuuma ja kostea sdd lisdd jddtymistd ja kondensaatiota. Se on normaalia eikd
ole vika.

» Ovetonvoitu jdttdd raolleen. Varmista, ettd ovet on suljettu kokonaan.

» QOveton voitu avata dskettdin tai jatetty raolleen pitkdksi aikaa. Avaa niitd
harvemmin.

Kosteutta esiintyy jdakaappi/pakastina ulkopinnoilla tai ovien valissd.

* |Ima saattaa olla kosteaa. Tamd on normaalia kostealla saalla. Kun kosteutta
on vahemman, kondensaatio haviaa.
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sisdpuoli sienelld, haalealla vedelld tai hiilihapollisella vedella.

» Jotkut astiat tai pakkausmateriaalit voivat olla hajun aiheuttajia. Kdytd erilaista
sdilytysastiaa tai erimerkkistd pakkausmateriaalia.

* Elintarvikepakkaukset voivat estad oven sulkeutumisen. Poista pakkaukset,
jotka ovat oven esteena.

* |ddkaappi/pakastin ei ole tdysin suorassa lattialla ja se keinuu vahan
likutettaessa. Saadd nostoruuveja.

 Lattia ei ole tasainen tai kestdvd. Varmista, ettd lattia on tasainen, ja ettd se
kestdd jddkaappi/pakastina painon.

* Elintarvikkeita voi olla kosketuksissa lokeron kattoon. |arjestd ruoat uudelleen
vetolaatikossa.
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Leggere innanzitutto il manuale di istruzioni.

Gentile Cliente,
Ci auguriamo che larticolo da Lei scelto, prodotto in moderni stabilimenti e

sottoposto ai pit severi controlli di qualita, risponda interamente alle Sue esigenze.
Atalfine, Lainvitiamo aleggere attentamente il manuale diistruzioni del prodotto
prima di procedere al suo utilizzo e di conservarlo per eventuali consultazioni future.

Il presente manuale

* Aiutera l'utente ad utilizzare I'apparecchio in modo rapido e sicuro.

* Leggere le istruzioni per 'uso prima di installare e utilizzare il prodotto.

* Sequire attentamente le istruzioni, in particolare quelle inerenti alla sicurezza.

« Conservare il presente manuale in un luogo facilmente accessibile per eventuali
future consultazioni.

* Leggere inoltre gli altri documenti forniti assieme al prodotto.

Il presente manuale pu0 essere valido anche per altri modelli.

Simboli e loro descrizione
Il manuale diistruzioni contiene i sequenti simboli;

@ Informazioni importanti o consigli utili di utilizzo.
A Segnale di avvertimento in caso di situazioni pericolose per la persona o i
beni.

A Segnale di avvertimento in caso di problemi con il voltaggio.
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X1 frigorifero

s mm
L
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%

Riflettori

Guarnizione superiore

Spie

Manopola del termostato

Borsa del ghiaccio

Scomparto congelamento rapido
Scomparto cibi congelati

Piedi anteriori regolabili

ONOORrODNS

@ Le illustrazioni contenute in questa guida sono schematiche e potrebbero non
corrispondere esattamente al prodotto in uso. Se le partiin oggetto non sono
incluse nel prodotto acquistato, significa che sono da intendersi per altri modelli.
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I importanti avvertenze per la sicurezza

Prendere in esame le
sequenti  informazioni.
La mancata osservanza
di queste informazioni
pud provocare lesioni o
danni materiali. Quindi
tutte le garanzie e gl
impegni  sull'affidabilita
diventerebbero privi di
validita.

La vita di servizio
dellapparecchio e 10
anni. In questo periodo, le
parti di ricambio originali
saranno disponibili per
utilizzare  l'apparecchio
nel modo corretto.

Uso previsto

Questo apparecchio
e destinato ad essere
usato

. aII'.intemo ein aree
chiuse, ad esempioin
casa;

* inambienti dilavoro
chiusi, come negozi e
uffici;

* instrutture chiuse
di soggiorno, come
agriturismi, alberghi,
pensioni.

* Non deve essere usato
all'esterno.

Sicurezza generale

* Quandosivuole
smaltire/eliminare
lapparecchio, &
consigliabile consultare
il servizio autorizzato
per apprendere le
Informazioni necessarie
e conoscere gli enti
autorizzati.

» (Consultareil servizio
di manutenzione
autorizzato per
tuttii problemi
relativi al frigorifero.
Non intervenire o
far intervenire sul
frigorifero senza
informare il servizio
manutenzione
autorizzato.

* Per apparecchi dotati
di scomparto freezer;
non mangiare coni
gelato o cubettidi
ghiaccio o gelati
appena estratti dal
freezer! (Cio potrebbe
causare sintomi di
congelamento in bocca).
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Per apparecchi dotati
di scomparto freezer;
non mettere bottiglie e
lattine di bibite liquide
nello scomparto del
freezer altrimenti
potrebbero esplodere.

Non toccare conle
mani gli alimenti gelati;
possono incollarsiad
esse.

Scollegare il frigorifero
prima della puliziao
dello sbrinamento.

|l vapore e i materiali per
la pulizia vaporizzati non
devono mai essere usati
per pulire e scongelare

Il frigorifero. In queste
situazioni, il vapore

puo entrare in contatto
con le parti elettriche e
provocare corto circuito
0 SCossa elettrica.

Non usare mai parti

del frigorifero come lo
sportello come mezzo di
supporto o movimento.

Non utilizzare dispositivi
elettrici allinterno del
frigorifero.

Non danneggiare le
parti, in cui circola

Il refrigerante, con
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utensili perforantio
taglient!. Il refrigerante
puUO scoppiare quando

| canali del gas
dellevaporatore, le
estensioni dei tubio

le pellicole superficiali
vengono puntie
provocano irritazioni alla
pelle e lesioni agli occhi.

Non bloccare o
coprire la ventilazione
dellelettrodomestico.
| dispositivi elettrici
devono essere riparati
solo da persone
autorizzate. Le
riparazioni eseguite
da personale non
competente provocano
danni allutilizzatore.

In caso di guasto

0 durante lavori
diriparazione e
manutenzione,
scollegare la fornitura
denergia principale
spegnendo il fusibile
principale o scollegando
la presa dell'apparecchio.
Non tirare dal cavo
quando siestrae la
spina.



Assicurarsichele
bevande alcoliche siano
conservate in modo
sicuro con il coperchio
chiuso e posizionate in
verticale.

Non conservare mai nel
frigorifero contenitori
spray che contengano
sostanze infiammabili
ed esplosive,

Non utilizzare
apparecchiature
meccaniche o altri
mezzi diversi da

quelli consigliati

dal produttore per
accelerare il processo di
sbrinamento.

Questo apparecchio
non deve essere

usato da persone

con disturbifisici,
sensorialio mentalio
persone non preparate
0 Senza esperienza
(compresi bambini) a
meno che non ricevano
la supervisione da
parte di una persona
responsabile della

loro sicurezza cheli
istruira sulluso corretto
dellapparecchio.
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Non utilizzare frigoriferi
danneggiati. Consultare
lagente per [assistenza
in caso di dubbi.

|a sicurezza elettrica del
frigorifero e garantita
unicamente se |l
sistema dimessa a terra
dellapparecchiatura e
conforme agli standard.
| 'esposizione
dellapparecchio a
pioggia, neve, sole e
vento e pericolosa per la
sicurezza elettrica.

Contattare I'assistenza
autorizzata quando ci
sonodannial cavi in
modo da evitare pericoli,

Non collegare mai il
frigorifero alla presa

a muro durante
linstallazione, per
evitare il rischio di morte
o lesioni gravi.

Questo frigorifero e
destinato solo alla
conservazione di
alimenti. Non deve
essere usato per altri
Scopi.



L'etichettaconle
specifiche tecniche
sitrova sulla parete
sinistra nella parte
interna del frigorifero.

Non collegare mai il
frigorifero a sistemi di
risparmio energetico;
potrebbero danneggiare
Il frigorifero.

Se ce unaluce blu
sul frigorifero, non
guardarlaalungoa
occhionudo o con
strumenti ottici.

Per i frigoriferi con
controllo manuale,
attendere almeno

5 minuti per avviare

il frigorifero dopo
unassenza di elettricita.

Questo manuale
operativo deve

essere dato al

NuUOVo proprietario
dellapparecchio quando
il prodotto stesso viene
dato ad altri.

Evitare di provocare
dannial cavo di
alimentazione quando
sitrasporta il frigorifero.
Piegare il cavo puo
provocare un incendio.
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Non mettere mai
oggetti pesanti sul cavo
di alimentazione.

Non toccare la spina con
le mani bagnate quando
si collega l'apparecchio
alla rete elettrica.

Non collegare il
frigorifero alla rete
sela presa elettricae
allentata.

Non deve essere
spruzzata acqua sulle
parti interne o esterne
dellapparecchio per
motivi di sicurezza.

Non spruzzare
sostanze contenenti
gas infiammabili come
as propano vicino al
rigorifero per evitare
rischio diincendio ed
esplosione.



* Non mettere mai

contenitori pien
diacquasopraal
frigorifero; In caso di

schizzi, questo potrebbe

provocare shock
elettrico o incendio.

Non sovraccaricare il
frigorifero di alimenti.
In caso di sovraccarico,
gli alimenti potrebbero
cadere provocando
lesioni alla persona

e danni al frigorifero
quandosiaprelo
sportello.

Non mettere mai
oggettisopraal
frigorifero; altrimentsi
questi oggetti
potrebbero cadere
quando siapre osi
chiude lo sportello del
frigorifero.

Poiché necessitano
di un controllo preciso
della temperatura,
vaccini, medicine
sensibili al calore e
materiali scientifici
non devono essere
conservati nel
frigorifero.
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Se non sara usato per
un lungo periodo, il
frigoritero deve essere
scollegato. Un problema
possibile nel cavo di
alimentazione puo
provocare unincendio.

La punta della spina
deve essere pulita
regolarmente con
un panno asciutto;
altrimenti puo provocare
unincendio.

|l frigorifero potrebbe
spostarsiseipiedini
regolabili non

sono assicurati
correttamente al
pavimento. Assicurare
correttamente i piedini
al pavimentoTpuC)
evitare che il frigorifero
Si sposti,

Quando si trasportaiil
frigorifero, non tenerlo
dalla maniglia dello
sportello. Altrimenti si
stacca.

Quando e necessari
posizionare
lapparecchio vicino
ad un altro frigorifero
o freezer, ladistanza
traidispositivi deve



essere di almeno

8 cm. Altrimenti le
pareti laterali vicine
potrebbero produrre
condensa.

* Non usare maiil
prodotto se la sezione
che si trova sulla parte
superiore 0 posteriore
del prodotto, conle
schede dei circuiti
elettronici stampati
allinterno, e aperta

(copri schede dei circuiti
elettronici stampati) (1).

Sicurezza bambini

* Lapressione per
lingresso dellacqua
fredda dovrebbe
essere al massimo 90
psi (6.2 bar). Qualora
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la pressione dellacqua
superiil valore 80 psi
(5.5 bar), usare una
valvola dilimitazione
della pressione nel
sistema principale.
Qualora non si sappia
come verificare la
pressione dellacqua,
chiedere aiutoa un
idraulico professionista.

In caso dirischio
delleffetto "martello
acqua” nel proprio
impianto, usare sempre
una strumentazione
per evitare effetto
"martello dacqua”

nel proprio impianto.
Rivolgersi a idraulici
professionistiin caso di
dubbio relativamente
alla presenza o meno
dell'effetto “martello
d'acqua” nel proprio
impianto.

Non installare l'ingresso
dellacqua calda.
Prendere precauzioni
contro il rischio di
congelamento dei
tubl. Lagammadi
funzionamento della
temperatura dellacqua



dovrebbe essere 33°F
(0.6°C) come minimo
e 100°F (38°C) al
massimo.

| bambini devono
ricevere supervisione
per evitare che
Interferiscano con
lapparecchio.

Conformita alla direttiva

WEEE e allo smaltimento
deirifiuti:

Questo apparecchio ¢
conforme alla Direttiva UE
WEEE (2012/19/EU).
Questo apparecchio
riporta il simbolo di

- classificazione per i rifiuti
delle apparecchiature
elettriche ed elettroniche (WEEE).
Questo  apparecchio e  stato
realizzato con parti e materiali di alta
qualita che possono essere riutilizzati
e sono adatti ad essere riciclati. Non
smaltire i rifiuti dellapparecchio con i
normali rifiuti domestici e gli altririfiuti
alla fine della vita di servizio. Portarlo
al centro di raccolta per il riciclaggio
di apparecchiature elettriche ed
elettroniche. Consultare le autorita
locali per conoscere la collocazione di
questi centri di raccolta.

Conformita alla Direttiva
RoHS:

L'apparecchio acquistato e conforme
alla Direttiva UE RoHS (2011/65/EU).
Non contiene materiali pericolosi o
proibiti specificati nella Direttiva.

Informazioni sulla
confezione

I materiali di imballaggio del prodotto
sono realizzati con materiali riciclabili
secondo i nostri reqgolamenti nazionali
sullambiente. Non smaltire i materiali
di imballaggio con i rifiuti domestici o
altri rifiuti. Portarli ai punti di raccolta
dedicati ai materiali di imballaggio,
previsti dalle autorita locali.

Cose da non dimenticare...

Tutte le sostanze riciclate sono
elementi indispensabili per la natura e
la nostra ricchezza nazionale.

Se si desidera contribuire alla
rivalutazione  dei  materiali  di
imballaggio, & possibile consultare
le organizzazioni ambientaliste o le
autorita del comune in cui si vive,

Avvertenza HC

Se il sistema diraffreddamento
dell'apparecchio contiene R600a:

Questo gas e infiammabile. Pertanto,
fare attenzione a non danneggiare
il sistema di raffreddamento e le
tubazioni durante l'uso e il trasporto.
In caso di danni, tenere I'apparecchio
lontano da potenziali fonti di incendio
che possono provocarne lincendio e
ventilare la stanzain cui si trova l'unita.
Ignorare questa avvertenza se
il sistema di raffreddamento
dell'apparecchio contiene R134a.

Il tipo di gas usato nellapparecchio &
descritto nell'etichetta con il tipo sulla
parete sinistra nella parte interna del
frigorifero.

Non gettare mai l'apparecchio nel
fuoco per lo smaltimento.
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Cosedafareper
risparmiare energia

Non lasciare lo sportello del
frigorifero aperto per lungo tempo.

Non inserire alimenti caldi o bevande
calde nellelettrodomestico.

Non sovraccaricare il frigorifero
impedendo la circolazione dellaria al
suointerno.

Non installare il frigorifero sotto la
luce diretta del sole o nelle vicinanze
di forni, lavastoviglie o radiatori.
Tenere il frigorifero ad almeno 30 cm
dalle fonti che emettono calore e ad
almeno 5 cm dai forni elettrici.

Porre attenzione nel conservare gli
alimenti in contenitori chiusi.

Per apparecchi dotati di scomparto
freezer; e possibile conservare la
quantita massima di alimenti nel
freezer quando si rimuove il ripiano
oil cassetto del freezer. Il valore di
consumo energetico dichiarato per

il frigorifero e stato determinato
rimuovendo il ripiano del freezer o

il cassetto e in condizione di carico
massimo. Non ce pericolo nellusare
un ripiano o un cassetto secondo le
forme e le dimensioni degli alimenti
da congelare.

Scongelare alimenti congelati nello
scomparto frigo garantisce risparmio
energetico e conserva la qualita degli
alimenti.

12
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[E] Installazione

/\ Se le informazioni date in questo
manuale utente non sono presein
considerazione, il produttore non
accetta alcuna responsabilita per
questo.

Punti a cui prestare
attenzione quando si
spostaiil frigorifero

1. Il frigorifero deve essere scollegato.
Prima del trasporto, il frigorifero
deve essere svuotato e pulito.

2. Prima diimballarlo di nuovo, ripiani,
accessori, scomparto fruttae
verdura, ecc. allinterno del frigorifero
devono essere fissati con nastro
adesivo e assicurati contro i colpi.
L'imballaggio deve essere esequito
con un nastro doppio o cavi sicuri e
bisogna osservare rigorosamente le
norme per il trasporto presenti sulla
confezione.

3. Conservare i materiali originali di
imballaggio per futuri trasportio
spostamenti,

Pl:ima_di avviareil
frigorifero,

Controllare quanto segue prima di
utilizzare il frigorifero:

1. Montarei2 cuneiin plastica come
illustrato sotto. | cuneiin plastica
servono a mantenere la distanza che
assicuralacircolazione dellaria tra
frigorifero e parete. (Limmagine &
creata perillustrare e non e identica
allapparecchio).

2. Pulirela parte interna del frigorifero
come consigliato nella sezione
"Manutenzione e pulizia".

3. Collegare laspinadelfrigorifero alla
presa elettrica. Quando lo sportello
del frigorifero e aperto, la lampadina
interna si accende.

4. Quando il compressore comincia
afunzionare, si sente un rumore.
lliquidi e i gas sigillati nel sistema
refrigerante possono produrre dei
rumori, anche se il compressore non
einfunzione; questo e abbastanza
normale.

5. |bordi anteriori del frigorifero
possono essere tiepidi. Questo
e normale. Queste zone sono
progettate per essere tiepide per
evitare la condensazione.

Collegamenti elettrici

Collegare il frigorifero ad una presa di
messa a terra protetta da un fusibile
della capacita appropriata.

Importante:

* Il collegamento deve essere
conforme ai regolamenti nazionali.

* Laspinaelettricadeve essere
facilmente accessibile dopo

13 | IT linstallazione.



 Lasicurezza elettrica del frigorifero
& garantita unicamente se il sistema
di messa a terra dellapparecchiatura
e conforme agli standard.

» Latensionedichiarata sulletichetta
che sitrova nel lato interno a sinistra
dellapparecchio deve essere pari alla
tensione direte.

* Le prolunghe e le prese multiple
non devono essere usate per il
collegamento.

/\ Un cavo di alimentazione
danneggiato deve essere sostituito
da un elettricista qualificato.

/\ 'apparecchio non deve essere usato
finché non viene riparato! Cé rischio
di shock elettrico!

Smaltimento del materiale
diimballaggio

| materiali di imballaggio potrebbero
essere dannosi per i bambini. Tenere
i materiali di imballaggio fuori dalla
portata dei bambini o smaltirli
classificandoli secondo le istruzioni
sui rifiuti comunicate dalle autorita
locali. Non smaltire assieme ai normali
rifiuti domestici, smaltire nei punti di
raccolta appositi indicati dalle autorita
locali.

L'imballaggio del frigorifero &
prodotto con materiali riciclabili.

Smaltimento del vecchio
frigorifero

Smaltire il vecchio frigorifero senza
danni per 'ambiente.

+ Bisogna consultareil rivenditore
autorizzato oil centro diraccolta
rifiuti della propria citta per quanto
riguarda lo smaltimento del
frigorifero.
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Prima dismaltireil frigorifero, tagliare
la spina elettrica e, se ci sono blocchi
allo sportello, renderli inutilizzabili
per proteggere i bambini da eventuali
pericoli.

Posizionamento e
installazione

/\ Nel casoin cuila porta diingresso
della stanza in cui il frigorifero deve
essere posizionato non e abbastanza
grande per il passaggio del frigorifero,
chiamare il servizio autorizzato per
rimuovere le porte del frigorifero e per
farlo passare attraverso la porta.

1. Installareil frigoriferoin un luogo
che ne permettail facile utilizzo.

2. Tenereilfrigoriferolontano da fonti
di calore, luoghi umidi e luce diretta
delsole.

3. Intorno al frigorifero deve esserci
ventilazione appropriata per poter
avere operativita efficiente. Se il
frigorifero deve essere posizionato
inunrecesso della parete, &
necessario porlo ad almeno 5
cmdidistanzadal soffittoeas
cm dalla parete. Non posizionare
lapparecchio su materiali come
tappetini o tappeti.

4. Posizionare lelettrodomestico solo
su superfici uniformi e piane per
evitare dondolii.
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Regolazione dei piedini

Se il frigorifero non e in equilibrio:

¢ possibile bilanciare il frigorifero
ruotando i piedini anteriori come
illustrato in figura. L'angolo in cui i
piedini sono pit bassi quando girati in
direzione della freccia nera e rialzati
quando girati in direzione opposta.
Un aiuto per sollevare leggermente il
frigorifero facilitera tale processo.

' '
-J 7
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I} Preparazione

@ Il frigorifero dovra essere installato
ad almeno 30 cm lontano da fonti
di calore, come forni, riscaldamento
centraleestufeeadalmeno5cm
da forni elettrici e non deve essere
esposto alla luce diretta del sole.

G Latemperatura ambiente della
stanzain cuiviene installato il
frigorifero deve essere almeno
10°C. Usare il frigorifero in ambienti
con temperaturainferiore non &
consigliabile per motivi di efficienza.

G Assicurarsi che linterno del
frigorifero sia ben pulito.

Gl Incasodiinstallazione di due
frigoriferi luno accanto allaltro,
devono esservialmeno 2 cmdi
distanza tradiloro.

G Quando il frigorifero viene messo
infunzione per la prima volta,
osservare le seguenti istruzioni per
le prime sei ore,

- La porta non si deve aprire
frequentemente,

- Deve funzionare vuoto senza
alimenti allinterno.

- Non staccare il frigo dalla presa
di corrente. Se si verifica un calo
di potenza al dila del controllo
dellutente, vedere le avvertenze
nella sezione “Soluzioni consigliate
per i problemi”.

G Conservare i materiali originali di
imballaggio per futuri trasporti o
spostamenti.
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B utilizzo del frigorifero

Impostazione della temperatura di funzionamento

Indicatori LED e pannello di
controllo

Le tre spie colorate sulla parte
anteriore dell'elettrodomestico
mostrano la modalita di
funzionamento del freezer

Spia verde (1): Siillumina quando
I'elettrodomestico e collegato alla rete
eresta acceso purché siadisponibile la
corrente elettrica. La spia verde non si
accende se il termostato & impostato
sulla posizione “0" La spia verde non
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fornisce indicazioni sulla temperatura
allinterno del freezer.

Spiarossa (2) Siillumina:

a) Se non e possibile mantenere la
temperature preimpostata.

b) Se vengono inserite guantita
eccessive di cibi freschi.

c) Se lo
dell'elettrodomestico viene

sportello
lasciato

T



aperto per errore.

Manopola del termostato (3) La
manopola del termostato si trova sul
pannello delle spie.

“—0—0—0—0>
1 2 3 4
(Or) Min. Max.

La temperatura di funzionamento &
regolata con il comando temperatura.

Warm +—@——e—@—@—» Cold
1 2 3 4 MAX.

1 = impostazione raffreddamento
minimo (Impostazione piu calda)

4 = impostazione raffreddamento
massimo (Impostazione pit fredda)

(Oppure)

Min. = impostazione raffreddamento
minimo

(Impostazione piu calda)

Max. = impostazione raffreddamento
massimo

(Impostazione pit fredda)

Scegliere limpostazione secondo la
temperatura desiderata.

La temperatura interna dipende
anche dalla temperatura ambiente,
dalla frequenza con cui lo sportello
viene aperto e dalla quantita di cibo
contenuto allinterno.
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L'apertura frequente dello sportello
provocaunaumentodellatemperatura
interna.

Per questo motivo si consiglia di
chiudere lo sportello subito dopo l'uso,
il pitt velocemente possibile.

La temperatura normale  di
conservazione dell'elettrodomestico
dovrebbe essere di -18 °C (0 °F). Se
la manopola del termostato e ruotata
in senso antiorario dalla posizione 1,
I'elettrodomestico verra spento e si
udirail"click” dello scatto. Per ottenere

temperature inferiori regolare Ia
manopola del termostato sulla
posizione 4,

Si consiglia di controllare Ia
temperatura con un termometro
per assicurare che gli scomparti
di  conservazione restino della
temperatura desiderata.

Ricordare di effettuare la lettura
subito poiché la temperatura del
termometro si alzera con molta
rapidita dopo che & stato rimosso dal
freezer.

Congelamento alimenti

Larea di congelamento & marcata
conil simbolo sullo sportello.
E possibile usare l'elettrodomestico
per congelare cibi freschi ma anche
per conservare cibi pre-congelati.
Vedere i consigli presenti
confezioni degli alimenti.

sulle
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/\ Attenzione

Non congelare bibite gassate, poiché
la bottiglia potrebbe esplodere guando
il liquido al suo interno si congela.

Fare attenzione ai prodotti congelati,
ad esempio cubetti di ghiaccio colorati.
Non superare la capacita di
congelamento dellelettrodomesticoin
24 ore. Vedere letichetta informativa.
Per conservare la qualita degli
alimenti, il congelamento deve
avvenire quanto pit rapidamente
possibile.

In questo modo, non verra superata
la capacita di congelamento e Ia
temperatura allinterno del freezer
non aumentera.

/\ Attenzione
Mantenere il cibo gia surgelato
separato dal cibo appena messo.

Quando si surgela cibo caldo, il
compressore  di  raffreddamento
lavorera finché il cibo non ¢
perfettamente congelato. Cio pud
temporaneamente causare un
raffreddamento  eccessivo  dello
scomparto di refrigerazione.
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Se lo sportello del freezer si apre con
difficolta dopo averlo appena chiuso,
non c'e da preoccuparsi. Cio e dovuto
alla differenza di pressione che si
livellera e consentira allo sportello
di essere aperto normalmente dopo
pochi minuti.

Si sentira un rumore a vuoto subito
dopo aver chiuso lo sportello. Cio e
abbastanza normale.

Preparazione dei cubetti di
ghiaccio

Riempire la vaschetta per cubetti di
ghiaccio per 3/4 con acqua e metterla
nel freezer.

Quando lacqua si e trasformata in
ghiaccio, e possibile estrarre i cubetti.

Non usare mai oggetti taglienti come
coltelli o forchette per rimuovere |
cubetti. Pericolo dilesionil

Lasciare che i cubetti si sciolgano

leggermente o mettere la parte
inferiore della vaschetta in acqua
calda per poco tempo.

Sbrinamento dell'elettrodomestico

Una eccessiva formazione di
ghiaccio influenza la prestazione di
congelamento dell'elettrodomestico.

Si  consiglia pertanto di sbrinare
I'elettrodomestico almeno due volte
allanno o ogniqualvolta le formazioni
di ghiaccio superanoi 7 mm.

Sbrinare lelettrodomestico quando
c'e poco cibo o non ce n'e affatto.
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Estrarre gli alimenti surgelati dai
cassetti. Awvolgere gli alimenti
surgelati in vari strati di carta o in una
coperta e tenerli in un posto freddo.

Scollegare  lelettrodomestico o
spegnere linterruttore per avviare il
processo di sbrinamento.

Estrarre gli accessori (come ripiani,
cassetti, ecc.) dall'elettrodomestico
e usare un contenitore adatto per
raccogliere I'acqua di sbrinamento.

Usare una spugna o un panno
morbido per rimuovere lacqua di
sbrinamento se necessario.

Tenere lo sportello aperto durante lo
sbrinamento.

Per uno sbrinamento piu veloce,
mettere dei contenitori con acqua
calda nell'elettrodomestico.

Non usare mai apparecchi elettrici,
spray per lo sbrinamento o oggetti
appuntiti o taglienti come coltelli o
forchette per rimuovere il ghiaccio.

Al termine dello sbrinamento, pulire
la parte interna (vedere la sezione
"Pulizia e manutenzione").

Ricollegare [elettrodomestico alla
rete. Mettere gli alimenti congelati
nei cassetti e far scorrere i cassetti
allinterno del freezer.

22
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I3 Manutenzione e pulizia

/\ Non usare mai gasolio, benzene o
sostanze simili per scopi di pulizia.

/\ E consigliato scollegare lapparecchio

prima della pulizia.

/\ Non utilizzare mai attrezzi appuntiti
0 sostanze abrasive, saponi,
detergenti per la casa o cere per la
pulizia.

G Utilizzare acqua tiepida per pulire
lalloggiamento del frigorifero e
asciugarlo.

@ Utilizzare un panno umido intriso
diuna soluzione compostada un
cucchiaino di bicarbonato disoda e
da circamezzo litro diacqua e pulire
linterno, quindi asciugare.

/\ Assicurarsi che lacqua non penetri
nel quadro di comando della
temperatura.

/\ Seilfrigorifero non viene usato
per un lungo periodo di tempo,
scollegare il cavo di alimentazione,
rimuovere tutti gli alimenti dal suo
interno, pulirlo e lasciare lo sportello
aperto.

G Controllare le guarnizioni dello
sportello periodicamente per
garantire che siano pulite e che non
siano presenti particelle di alimenti.
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/\ Perrimuovere le rastrelliere
dello sportello, rimuovere
tuttoil contenuto e spingere
semplicemente le rastrelliere verso
[alto.

/A\Non utilizzare mai agenti di pulizia o
acqua contenente cloro per pulire le
superfici esterne e le parti rivestite
in cromo dellapparecchio. Il cloro
provoca corrosione su tali superfici di
metallo.

/A\Non usare strumenti affilati e
abrasivi o sapone, agenti detergenti
domestici, detergenti, gasolio,
benzene, cera, ecc., altrimentile
indicazioni sulle parti in plastica
sitoglieranno e si verifichera
deformazione. Usare acqua tiepida e
un panno morbido unicamente per
le operazioni di pulizia e asciugatura.

Protezione delle superfici
di plastica

G Non inserire oli liquidi o piatti cottiin
olio nel frigorifero se in contenitori
non sigillati poiché questi possono
danneggiare le superficiin plastica
del frigorifero. In caso di fuoriuscita
diolio sulle superficiin plastica,
pulire e asciugare le parti della
superfici con acqua tiepida.
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Soluzioni consigliate periproblemi

Prima di chiamare il servizio assistenza, rivedere la lista precedente. Si
risparmiera tempo e denaro. Questa lista comprende frequenti reclami che non
derivano da difetti di lavorazione o dai materiali utilizzati. Alcune delle funzioni
descritte qui potrebbero non esistere nel proprio prodotto.

Il frigorifero non funziona.

* |l frigorifero e correttamente collegato alla corrente? Inserire la spina nella
presaa muro.

« |lIfusibile della presa a cui & collegato il frigorifero e funzionante o il fusibile
principale & saltato? Controllare il fusibile.

Condensa sulla parete laterale dello scomparto frigo (MULTIZONE, COOL

CONTROL e FLEXI ZONE).

» Ambiente in condizioni molto fredde. Apertura e chiusura frequente della porta
Ambiente in condizioni molto umide Conservazione del cibo contenente liquidi
in contenitori aperti. Porta lasciata aperta. Portare il termostato a temperatura
inferiore.

 Diminuire il tempo di apertura della porta o aprirla meno frequentemente.

+ Coprireil cibo contenuto in contenitori aperti con materiale adatto.

 Asciugare la condensa con un panno asciutto e controllare se continua.
Il compressore non funziona
» Laprotezione termica del compressore e inattiva in caso di mancanza di
corrente o di mancato collegamento alla presa, se il sistema refrigerante non e
ancora stato regolato. Il frigorifero comincera a funzionare dopo circa 6 minuti. .
Chiamare il servizio assistenza se il frigorifero non inizia a funzionare al termine
di questo periodo.

« lIfrigorifero e nel ciclo di sbrinamento. Si tratta di una cosa per un frigorifero
con sbrinamento completamente automatico. Il ciclo di sbrinamento si verifica
periodicamente.

* L'elettrodomestico non e collegato alla presa. Accertarsi che la spina sia inserita
in modo corretto nella presa.

» Leregolazioni di temperatura sono eseguite correttamente?
» Potrebbe esserci un'assenza di corrente.
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Il freezer funziona frequentemente o per lunghi periodi.

* lInuovo frigorifero e piti grande del precedente. Cio e abbastanza normale. |
grandi frigoriferi lavorano per lunghi periodi di tempo.

» Latemperatura ambiente pud essere alta. Cio € abbastanza normale.

« lIfrigorifero e stato collegato alla presa di recente o & stato riempito di cibo. Lo
sbrinamento completo del frigorifero puo durare un paio dore.

» (Grandi quantita di cibo caldo sono state recentemente inserite. | cibi caldi
devono essere raffreddati fino alla temperatura ambiente prima di essere
riposti nel frigorifero.

» Laportadel freezer rimane aperta per un lungo periodo o le porte
sono state aperte di frequente. L'aria tiepida entrata nel frigorifero ne
provoca il funzionamento per un periodo piti lungo. Aprire le porte meno
frequentemente.

» Laportadel frigorifero o del freezer & stata lasciata aperta. La/e porta/e non si
chiude/chiudono.

* |Ifrigo e regolato a temperatura molto bassa. Regolare la temperatura del
frigorifero ad un livello pit alto e attendere fino a che la stessa sia acquisita.

» Lachiusuradella porta del frigorifero o del freezer puo essere usurata, rotta o
non inserita in modo appropriato. Pulire o sostituire la guarnizione. Guarnizioni
rotte o danneggiate provocano il funzionamento del frigo per periodi piti lunghi
per mantenere la temperatura corrente.

La temperaturaambiente e molto bassa mentre la temperatura del frigorifero
e sufficiente.

* |Ifrigo & regolato a temperatura molto bassa. Regolare la temperatura ad un
livello pit alto e controllare.

La temperatura ambiente &€ molto bassa mentre la temperatura del freezer
e sufficiente.

* |Ifrigorifero potrebbe essere stato regolato a temperatura molto bassa.
Regolare la temperatura ad un livello pit alto e controllare.

Il cibo che e nei cassetti dello scomparto frigo si sta congelando.

« lIfrigorifero potrebbe essere stato regolato a temperatura molto bassa.
Regolare la temperatura ad un livello pit alto e controllare.
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La temperatura del frigo o freezer € molto alta.

« Il frigorifero potrebbe essere stato regolato a temperatura molto alta. La
regolazione del frigorifero provoca effetti sulla temperatura del freezer.
Cambiare la temperatura di frigo o freezer fino a che essa non raggiunge un
livello sufficiente.

» Laportadel freezer rimane aperta per un lungo periodo o le porte sono state
aperte di frequente; aprire con minore frequenza.

» Laporta potrebbe essere rimasta aperta; chiudere la porta completamente.

 Grandi quantita di cibo caldo sono state recentemente inserite. Attendere fino
acheil frigorifero o freezer non raggiungono la temperatura desiderata.

« |l frigorifero e stato collegato alla presa di recente. Lo sbrinamento completo
del frigorifero ha bisogno di tempo.

Il rumore aumenta quando il frigorifero sta lavorando.

 Laperformance operativa del frigorifero pud cambiare secondo i cambiamenti
della temperatura ambiente. Si tratta di una cosa normale e non di un guasto.

Vibrazioni o rumore.

* |lpavimento non & orizzontale o e debole. Il frigorifero ondeggia quando si
sposta lentamente. Accertarsi che il pavimento sia in piano e forte abbastanza
da sopportare il frigorifero.

* llrumore potrebbe essere provocato dagli oggetti nel frigorifero. Bisogna
rimuovere gli oggetti sopra al frigorifero.

Ci sono rumori che provengono dal frigorifero come gocciolamenti o spruzzo
di liquidi.

* lIflussodiliquido e gas si verifica secondo i principi operativi del frigorifero. Si
tratta di una cosa normale e non di un guasto.

C'@ un rumore come vento che soffia.

» Leventole sono usate per raffreddare il frigorifero. Si tratta di una cosa
normale e non di un guasto.

Condensa sulla parete interna del frigorifero.

¢ llIclima caldo/umido aumenta il ghiaccio e la condensa. Si tratta di una cosa
normale e non di un guasto.

» Leporte potrebbero essere state lasciate aperte; assicurarsi che sono
completamente chiuse.

» Laportadel freezer rimane aperta per un lungo periodo o le porte sono state
aperte di frequente; aprire con minore frequenza.

Umidita al di fuori del frigorifero o tra le porte.

 Potrebbe esserci umidita nellaria; questo & normale nei climi umidi. Al diminuire
dellumidita, la condensa scompare.

26| 1T




» L'interno del frigorifero deve essere pulito. Pulire linterno con una spugna,
acqua tiepida o carbonata.

* Alcuni contenitori o alcuni materiali per la confezione possono provocare odori.
Usare contenitori diversi o marche diverse.

* llciboimpedisce la chiusura della porta. Sostituire le confezioni che ostruiscono
laporta.

* |Ifrigorifero non & completamente verticale sul pavimento e rotola quando e
spostato leggermente. Regolare le viti di elevazione.

 |lpavimento non e orizzontale o forte. Accertarsi che il pavimento sia in piano,
forte e in grado di sopportare il frigorifero.

 llcibo potrebbe toccare il tetto del cassetto. Risistemare il cibo nel cassetto.
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Por favor, leia primeiro este manual!

Caro cliente,

Esperamos que o seu produto, que foi produzido em modernas instalacGes e
testado através de rigorosos controlos de qualidade, ofereca-lhe um servico
efectivo.

Para isso, recomendamos gue leia cuidadosa e inteiramente o manual do seu
produto antes de utiliza-lo e guarde-o para futuras consultas.

Este manual
* Ajuda-lo-3 a utilizar o seu equipamento de forma rapida e segura.
* Leia 0o manual antes de instalar e operar o seu equipamento.
* Siga as instruces, especialmente as relativas a seguranca.
* Guarde o manual num local acessivel, jd que podera precisar dele mais tarde.
 Além disso, leia também os outros documentos fornecidos com o seu produto.
Observe que este manual também pode ser valido para outros modelos.

Os simbolos e as suas descricdes
Este manual de instrucBes contém os seguintes simbolos:
@ Informac8es importantes ou dicas Uteis de utilizacdo.
A Aviso contra condicBes de risco para a vida e a propriedade.
A Aviso contra a voltagem eléctrica.
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7 Solucdes recomendadas
para os problemas
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[§ 0 seu frigorifico

Reflectores

Armacdo superior

Luzesindicadoras

Botdo do termdstato

Bancode gelo

Compartimento para congelacdo rapida
Compartimentos para congelacdo de alimentos
Pés frontais ajustaveis

©ONOGO~EON A

@ Asfiguras que aparecem neste manual de instrucBes sdo esquematicas e
podem ndo corresponder exactamente ao seu produto. Se as partes referidas
ndo estiverem incluidas no produto que adquiriu, € porgue sdo validas para
outros modelos.
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IHAvisos importantes de sequranca

Por favor, reveja as
informacoes sequintes. A
ndo-observancia destas
informacoes pode causar
ferimentos ou danos ao
material. Caso contrario,
todas as  garantias
e compromissos de
fiabilidade tornar-se-do
invalidos.

A vida util da unidade
que adquiriu é de 10
anos. Este é o periodo
para manter as pecas de
reposicdo exigidas para
a unidade a funcionarem
conforme descrito.

Uso pretendido

Este produto esta
concebido para ser
usado

* areasinternase
fechadas como casas;

* emambientes de
trabalho fechados,
como lojas e escritorios;

* emareasde
hospedagem fechadas,
COMO Casas rurais,
hotéis, pensoes.

» Este produto ndo deve
ser usado em exteriores.

Seqguranca geral

* Quando quiser eliminar/
desfazer-se do produto,
recomendamos que
consulte o servico de
assisténcia e 0s 0rgdos
autorizados para obter
mais informacoes.

» Consulte oseu
servico de assisténcia
autorizado para todas as
questdes e problemas
relativos ao frigorifico.
Ndo tente reparar e nem
permita que ninguém
o0 faca sem notificar os
servicos de assisténcia
autorizados.

* Para produtos com
um compartimento
de congelador; Ndo
coma cones de
gelados e cubos de
gelo imediatamente
apos retira-los do
compartimento do
congelador! (Isto pode
provocar queimaduras
de frio na sua boca).
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Para produtos com
compartimento de
congelador; Ndo
coloque bebidas
liquidas enlatadas
ou engarrafadas no
compartimento do
congelador. Caso
contrario, podem
rebentar.

Ndo toque nos
alimentos congelados;
podem ficar presos a
sua mdo.

Desligue o seu
frigorifico da tomada
antes da limpeza ou
descongelacdo.

O vapor e materiais de
limpeza vaporizados
nunca deverdo

ser utilizados nos
processos de limpeza
e descongelacdo do
seu frigorifico. Em tais
Casos, 0 vapor podera
entrar em contacto com
as partes eléctricase
provocar curto-circuito
ou choque eléctrico.

Nunca use as partes do
seu frigorifico, tal como
a porta, como meios de
apoio ou degrau.
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Ndo utilize dispositivos
eléctricos dentro do
frigorifico.

Ndo danifique as
partes por onde

circula arefrigeracdo,
com ferramentas
perfurantes ou
cortantes. O refrigerante
que pode explodir
quando os canais de
gas do evaporador,

as extensodes do tubo
Ou 0s revestimentos
da superficie sdo
perfurados, causa
IrritacOes na pele ou
ferimentos nos olhos.

Ndo cubra ou bloqueie
os orificios de ventilacdo
do seu frigorifico

com nenhum tipo de
material.

Os dispositivos
eléctricos s6 devem
ser reparados por
pessoas autorizadas.
As reparacoes
realizadas por pessoas
incompetentes causam
riscos ao utilizador.



Em caso de qualquer
falha quer durante uma
manutencdo ou num
trabalho de reparacdo,
desligue a alimentacdo
eléctricado seu
frigorifico, desligando o
fusivel correspondente
ou retirando a fichada
tomada.

Ndo puxe pelo cabo
quando for retirar a
ficha da tomada.

Assegure-se de que
bebidas fortemente
alcodlicas sdo
guardadas de forma
segura com a tampa
apertada e colocadas na
vertical.

Nunca guarde latas de
aerossol inflamaveis e
substancias explosivas
no frigorifico.

Ndo utilize dispositivos
Mecanicos ou outros
para acelerar 0 processo
de descongelacdo. Siga
apenas as Instrucoes
recomendadas pelo
fabricante.

Este produto ndo se
destina a ser usado
POr pessoas com
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incapacidades fisicas,
sensoriais ou mentais
Ou sem conhecimento
ou experiéncia
(incluindo criancas),

a menos que sejam
supervisionadas por
alguém responsavel
pela sua seguranca ou
que as instrua sobre o
uso do produto.

Ndo utilize um frigorifico
avariado. Consulte o
agente autorizado se
tiver qualquer questdo.

A seguranca eléctricado
seu frigoritico apenas
podera ser garantida se
o sistemadeligacdo a
terra da sua casa estiver
em conformidade com
as normas.

A exposicdo do produto
achuva, neve, sol e
vento é perigosa no
que tocaa seguranca
eléctrica.

Para evitar qualquer
perigo, contacte o
servico autorizado se o
cabo eléctrico estiver
danificado.



Nunca ligue o frigorifico
atomada de parede
durante ainstalacdo.
Caso contrario, podera
ocorrer perigo de morte
ou ferimentos graves.

Este frigorifico foi
concebido unicamente
para guardar alimentos.
Ndo devera ser utilizado
para quaisquer outros
fins.

A etiqueta das
especificacOes técnicas
esta localizada na
parede esquerda no
Interior do frigorifico.

Nunca ligue o seu
frigorifico a sistemas
de poupanca de
electricidade, pois
podem danifica-lo.

Se houver uma luz
azul no frigorifico, ndo
olhe paraela aolhonu
ou com ferramentas
Opticas durante muito
tempo.

Para frigorificos
controlados
manualmente, aguarde
pelo menos 5 minutos
para voltaraliga-lo apos
uma falha eléctrica.
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» Este manualde

instrucOes devera

ser entregue ao NoOVo
proprietario do produto
quando for dado/
vendido a outros.

Evite causar danos ao
cabo eléctrico quando
transportar o frigorifico.
Dobrar o cabo pode
causar incéndio. Nunca
pouse objectos pesados
no cabo eléctrico. Ndo
toque nafichacomas
maos molhadas quando
aintroduz na tomada
para ligar o produto.

Ndo ligue o frigorifico a
tomada, se a tomada de
parede estiver solta.

Ndo devera

ser vaporizado
directamente nas partes
interiores ou interiores
do produto devido a
razoes de seguranca.



e Paraevitarriscode

incéndio e explosdo, ndo
vaporize substancias
gue contenham gases
inflamaveis, tais como
gas propano, etc,,
proximo ao frigorifico.
Ndo cologue recipientes
que contenham

agua sobre o topo do
frigorifico, visto que

tal podera resultarem
choque eléctrico ou
incéndio.

Ndo sobrecarregue

o frigorifico com
excesso de alimentos.
Se sobrecarregado, 0s
alimentos podem cair

e feri-lo a si e danificar
o frigorifico ao abrir a
porta. Nunca cologue
objectos no topo do
frigorifico, visto que
estes podem cair
quando se abre ou fecha
a porta do frigorifico.

Como precisam

de um controlo de
temperatura exacta, as
vacinas, medicamentos
sensiveis ao
aguecimento, materiais
cientificos, etc., ndo
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deverdo ser guardados
no frlgorlﬁco

Se nao for utilizado

por um longo tempo,

o frigorifico deve ser
desligado da tomada.
Qualquer problema
possivel no cabo
eléctrico podera resultar
emincéndio.

A extremidade da ficha
eléctrica devera ser
limpa regularmente,
Caso contrario, podera
provocar incéncio.

A extremidade da ficha
eléctrica devera ser
limpa regularmente
COM UM pano Seco;
caso contrario, podera
provocar incéndio.

O frigorifico pode
Mover-se se 0S Pes Ndo
estiverem devidamente
fixados ao piso. O ajuste
sequro e apropriado
dos pés ao piso pode
impedir o frigorifico se
mova.

Ao transportar o
fl’l%]Ol’IfICO ndo segure

puxador da porta.
Caso contrario, pode
quebrar.



 Se posicionar o seu
frigorifico proximo de
outro frigorifico ou arca
frigorifica, a distancia
entre os dispositivos
deve ser de pelo menos
8 cm. Caso contrario,

as paredes laterais
adjacentes podem
humedecer.

Nunca usar o produto
se a seccdo localizada
na parte superior ou
traseira do seu produto
com placas de circuitos
impressos electronicos
no interior estiver
aberta (tampa da placa
de circuito electronico
impresso) (1).
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Para produtos com
um dispensador de
agua;

A pressdo para a
entrada de aqua fria
deve ser no maximo
de 90 psi (6,2 bar).
Se a sua pressdo

de agua exceder

80 psi (5,5 bar),
utilize uma valvula
limitadora de pressdo
no seu sistema de
alimentacdo. Se ndo
sabe como verificar a
Sua pressdo de agua,
deve solicitar a ajuda
de um canalizador
profissional.

Se existiroriscodeo
golpe de ariete afetar
a suainstalacdo,
deve utilizar sempre
um equipamento

de prevencdo do
golpe de ariete

na sua instalacdo.
Deve consultar

0s canalizadores
profissionais se ndo
tiver a certeza se
existe o efeito de
golpe de ariete na sua
Instalacdo.



* Ndoinstalarna
entrada de agua
quente. Deve
tomar precaucoes
relativamento ao risco
de congelamento nas
tubagens. O intervalo
de funcionamento de
temperatura da agua
deve ser 33°F (0,6°C)
de minimo e 100°F
(38°C) de maximo.

» Use apenas agua

potavel,

Segurancacom
criancas

» Seaportapossuiruma
fechadura, a chave
devera ser mantida
afastada do alcance das
criancas.

 Ascriancas devem ser
vigiadas para impedir
que brinquem com o
produto.
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Conformidade com
a Directiva WEEE e
Eliminacdo de Residuos:

Este produto esta em conformidade
com a Directiva WEEE da UE
(2012/19/EU). Este produto porta

um simbolo de classificacao para
residuos de equipamentos eléctricos e
electronicos (WEEE).

Este produto foi fabricado com
materiais e pecas de alta qualidade,
que podem ser reutilizados e
reciclados. No fim da sua vida (til, ndo
elimine o residuo com o lixo doméstico
normal ou outro lixo. Leve-o a um
centro de recolha para reciclagem de
equipamentos eléctricos e eletrénicos.
Consulte as autoridades locais para
se informar sobre estes centros de
recolha.

Cumprimento coma
Directiva RoHS:

O produto que adquiriu estd em
conformidade com a Directiva RoHS
da UE (2011/65/EU). Ele ndo contém
materiais perigosos e proibidos
especificados na Directiva.

Informacdo sobre a
embalagem

Os materiais de embalagem do
produto sdo fabricados a partir de
materiais reciclaveis, de acordo
com as nossas Normas Ambientais
Nacionais. Ndo elimine os materiais
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de embalagem junto com o lixo
doméstico ou outro tipo de lixo.
Encaminhe-os a um ponto de recolha
de materiais de embalagem indicado
pelas autoridades locais.

Aviso HC

O sistema de arrefecimento do seu
produto contém R600a:

Este gas é inflamavel. Por isso, tenha
cuidado em ndo danificar o sistema de
arrefecimento e a tubagem durante
0 uso e transporte. No caso de algum
dano, mantenha o seu produto longe
de potenciais fontes de fogo que
possam fazer com que o produto de
incendeie e ventile o compartimento
no qual a unidade esta colocada.
Ignore este aviso se o sistema de
arrefecimento do seu produto
contiver R134a:

O tipo de géas usado no produto esta
indicado na placa de caracteristicas
localizada na parede esquerda no
interior do frigorifico.

Nunca elimine o seu produto no fogo.

0 que se pode fazer para
economizar energia

* Ndodeixe as portas do seu
frigorifico abertas durante muito
tempo.

 Ndo coloque alimentos ou bebidas
quentes no seu frigorifico.

» Ndo sobrecarregue o seu frigorifico
paraque acirculacdodoarno
interior ndo seja dificultada.

» Ndoinstale o seu frigorifico sob
aluz solar directa ou préoximo de
aparelhos que emitem calor tais
como fornos, maquinas de lavar
louca ou radiadores.
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Tenha cuidado em manter os seus
alimentos em recipientes fechados.

Para produtos comum
compartimento de congelador;

Pode armazenar uma quantidade
maxima de alimentos no congelador
se remover a prateleira ou gavetado
congelador. O valor do consumo de
energia indicado no seu frigorifico foi
determinado removendo a prateleira
do congelador ou a gaveta e com
carga maxima. Ndo existe qualquer
risco em utilizar uma prateleira ou
gaveta de acordo com as formas e
tamanhos dos alimentos a serem
congelados.

Descongelar os alimentos
congelados no compartimento
do frigorifico poupara energia
e preservara a qualidade dos
alimentos.



B Instalacdo

/\ Por favor, lembre-se de que
o fabricante ndo pode ser
responsabilizado se ndo forem
observadas as informactes
fornecidas no manual de instrucGes.

Pontos a serem
considerados ao
transportar novamente o
seu frigorifico

1. Oseu frigorifico deve ser esvaziado
e limpo antes de ser transportado.

2. Asprateleiras, acessorios, gaveta
para frutas e lequmes, etc. do seu
frigorifico devem ser firmemente
presos com fita adesiva, devido
a0s solavancos antes de voltar a
empacota-lo.

3. Aembalagem deve seramarrada
com fitas grossas e cordas fortes e
devem ser seguidas as normas de
transporte indicadas na mesma.

Ndo se esqueca...

Todo material reciclado é uma fonte
indispensdvel para a natureza e para
0S NOSSOS recursos nacionais.

Se quiser contribuir para areciclagem
dos materiais da embalagem,
pode obter mais informacBes nos
organismos relativos ao ambiente ou
junto das autoridades locais.

Antes de funcionar o seu
frigorifico

Antes de iniciar a utilizacdo do seu
frigorifico, verifigue o sequinte:
1. Ointerior do frigorifico estd secoe
o0 ar pode circular livremente na sua
parte traseira?
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2. Introduza os 2 calcos plasticos
na ventilacdo traseira, conforme
mostrado na figura seqguinte. Os
calcos plasticos proporcionardo a
distancia necessdria entre o seu
frigorifico e a parede, permitindo
assim a livre circulacdo do ar.

3. Limpe ointerior do frigorifico
conforme recomendado na seccdo
“Manutencdo e limpeza”.

4. Ligue ofrigorifico atomada eléctrica.
Aluz interior acender-se-a quando a
porta do frigorifico for aberta.

5. Ouvirdumruidoquandoo
compressor comecar a trabalhar.
Oliquido e os gases no interior do
sistema de refrigeracdo também
podem fazer algum ruido, mesmo
que 0 compressor ndo estejaa
funcionar, o que é perfeitamente
normal.

6. Asarestas da frente do frigorifico
podem ficar quentes. Isto é normal.
Estas arestas sdo projectadas para
ficarem quentes, afimde evitara
condensacdo.

Ligacao eléctrica

Ligue o seu produto a uma tomada
de terra, gue esteja protegida por um
fusivel com a capacidade apropriada.
Importante:

» Aligacdo deve estarem
concordancia com os regulamentos
nacionais.

» Afichado cabo de alimentacdo deve
estar facilmente acessivel apés a
instalacdo.
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» Avoltagem especificada deve ser
igual a sua voltagem eléctrica.

* Ndodevem ser usados cabos de
extensdo e fichas multiusos para a
ligacdo.

/\ Um cabo de alimentac&o danificado
deve ser substituido por um
electricista qualificado.

/\ O produto ndo deve ser utilizado
antes de ser reparado! Ha risco de
choque eléctrico!

Eliminacdo da embalagem

Os materiais de embalagem podem
Ser perigosos para as criancas. Guarde
os materiais da embalagem fora do
alcance das criancas ou elimine-os,
classificando-os de acordo com as
instrucSes sobre o lixo. Ndo os elimine
juntamente com o lixo doméstico
normal.

A embalagem do seu frigorifico é
produzida com materiais reciclaveis.

Eliminacdo do seu
frigorifico velho

Elimine o seu frigorifico velho sem
causar qualquer perigo ao meio
ambiente.

» Pode consultar o seu revendedor
autorizado ou o centro de recolha do
lixo do seu municipio a respeito da
eliminacdo do seu frigorifico.

Antes de se desfazer do seu
frigorifico, corte a ficha eléctrica e,
se houver trincos nas portas, deixe-
os inutilizados, a fim de proteger as
criancas contra qualqguer perigo.

Colocacao e instalacado

/A Se a porta de entrada do
compartimento onde o frigorifico sera
instalado ndo for o suficientemente
larga para que ele passe, chame o
servico de assisténcia autorizado
para que possam remover as portas
do seu frigorifico e passa-lo de forma
inclinada através da porta.

1. Instale o seu frigorifico num local
que permita facil acesso.

2. Mantenha o seu frigorffico longe das
fontes de calor, lugares hiimidos e
luz solar directa.

3. Deve existirumacirculacdo
de ar adequada a volta do seu
frigorifico, para que obtenha um
funcionamento eficiente. Se o
frigorifico for colocado numa
reentrancia da parede, deve haver
uma distancia minima de 5cm do
tecto e, pelo menos, 5 cm da parede.
Se o piso for coberto por alcatifa, o
seu produto deve ter uma elevacdo
de 2,5cmdo chdo.

4. Cologue o seu frigorifico num

pavimento uniforme para evitar
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Ajuste dos pés

Se o seu frigorifico estiver
desnivelado;

Pode equilibrar o seu frigorifico,
rodando os seus pés frontais conforme
ilustradonafigura. O cantoonde estd o
pé é baixado quando roda na direccdo
da seta preta e levantado quando
roda na direccdo oposta. Peca ajuda
a alguém para erguer ligeiramente o
frigorifico, facilitara este processo.

' '
- JF )
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Inverter as portas

Proceda em ordem numérica




Inverter as portas
Proceda em ordem numérica

.y

/9@,/

595 mm

840 mm

820 mm

55 mm
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] Preparacdo

G O seu frigorifico deverd serinstalado
auma distancia minimade 30 cm
de quaisquer fontes de calor, tais
como placas, fornos, aguecimento
central e fogdes e de 5 cm de fornos
eléctricos e ndo devera ficar exposto
directamente a luz solar.

G Atemperaturaambiente do
compartimento onde estd instalado
o seu frigorifico ndo deve ser inferior
a10°C Utilizar o seu frigorificoem
condicBes de temperatura mais
baixas ndo é recomendado em
atencdo a sua eficiéncia.

G Certifique-se de que o interior do
seu frigorifico esteja completamente
limpo.

@ Seforeminstalados dois frigorificos
lado a lado, deverd existir uma
distancia minima de 2 cm entre eles.

@ Quando utilizar o seu frigorifico pela
primeira vez, por favor, observe as
seguintes instrucdes durante as seis
horas iniciais.

- Aporta ndo deverd ser aberta
frequentemente.

- Deve comecar a funcionar vazio,
sem alimentos no interior.

- Ndo retire aficha da tomada do
seu frigorifico. Se houver uma
falha de energia inesperada, por
favor consulte os avisos na seccdo
“Solucdes recomendadas para os
problemas”,
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@ Aembalagem original e os materiais
de esponja deverdo ser guardados
para transportes ou deslocacdes
futuras.
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B utilizar o seu frigorifico

Ajuste da temperatura de funcionamento

Indicadores LED e painel de
controlo

Existem dois luzes indicadoras
coloridas situadas na frente do
equipamento que mostram o modo de
funcionamento do congelador (Fig. 2)

Indicador Verde (1); Acende-se
quando o congelador é ligado a
corrente e assim se manterd enquanto
for fornecida alimentacdo eléctrica.
A luz verde ndo se acenderd se o
termdéstato for colocado na posicdo
"0" 0 indicador verde ndo da qualquer
informacdo sobre a temperatura no
interior do congelador.
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Indicador vermelho (2). Acende:

a) Se uma temperatura predefinida
ndo puder ser mantida.

b) Se forem colocadas dentro
quantidades excessivas de alimentos
frescos.

c) Se a porta do equipamento for
deixada aberta acidentalmente.

Bot&o do terméstato (3) . O botdo do
termdstato estd situado no conjunto
de luzes indicadoras.
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A temperatura de funcionamento é
regulada pelo respectivo controlo.

Warm +—@———@—@—» Cold

1 2 3 4 MAX
<O @ @ O
1 2 3 4
(Or) Min. Max.

1 = Definicdo de arrefecimento mais
baixa (Definicdo mais quente)

4 = Definicdo de arrefecimento mais
elevada (Definicdo mais fria)

(Ou)

Min. = Definicdo de arrefecimento
mais baixa

(Definicdo mais quente)

Max. = Definicdo de arrefecimento
mais elevada

(Definicdo mais fria)

Escolha a definicdo de acordo com a
temperatura pretendida.
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A temperatura inferior também
depende da temperaturaambiente, da
frequéncia com que a porta é aberta e
da quantidade de alimentos mantidos
no interior do equipamento.

A abertura frequente da porta faz
subir a temperatura inferior.

Assim, recomendamos o fecho da
porta 0o mais rapidamente possivel
apos a utilizacdo.

A temperatura normal de
armazenamento do frigorifico deve
ser de -18 °C (O °F). Se o botdo do
termdéstato forrodado paraaesquerda
a partir da posicdo 1, o frigorifico serd
desligado e ouvir-se-a um “click”.
Podem ser obtidas temperaturas mais
baixas regulando o termdstato para a
Posicdo 4.

Recomendamos que verifigue a
temperatura com um termémetro,
para garantir que os compartimentos
de armazenamento se mantém a
temperatura pretendida.

Deve verificar a temperatura muito
rapidamente, porque a temperatura
do termémetro subird também muito
rapidamente ap6s ser retirado do
congelador.

PT



Congelar alimentos

A drea de congelacdo estd
marcada com o simbolo Ekd¥**l no
revestimento da porta.

Pode utilizar o equipamento para
congelar alimentos frescos, bem
como para guardar alimentos pré-
congelados.

Consulte as recomendacdes
fornecidas naembalagem do alimento.

A Atencao

Ndo congele bebidas gaseificadas ja
que a garrafa pode rebentar quando o
liquido estiver congelado.

Tenha cuidado com os produtos
congelados, como os cubos de gelo
coloridos.

Ndo ultrapasse a capacidade de
congelacdo do equipamento por um
periodo superior a 24 horas. Consulte
a placa de caracteristicas.

Para manter a qualidade dos
alimentos, o congelamento deve
ser efectuado o mais rapidamente
possivel.

Assim, a capacidade de congelacdo
ndo sera excedida, e a temperatura no
interior do congelador ndo aumentara.

EEEIRD)
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AAtenge"lo
Mantenhaosalimentosjacongelados
sempre separados dos alimentos
guardados frescos.

Quando congelar alimentos quentes,

o compressor de arrefecimento
funcionara até os alimentos estarem
completamente congelados.
Esta situacdo pode  provocar,
temporariamente, um arrefecimento
excessivo do compartimento de
refrigeracdo.

Se tiver dificuldade em abrir a porta
do congelador, apds ela ter sido
aberta, ndo se preocupe. Esta situacdo
deve-se a diferenca de pressdo de
compensacdo. Apos alguns minutos a
porta abrir-se-a normalmente.

Ouvird um som de vacuo logo apés
o fecho da porta. Esta situacdo é
perfeitamente normal.

Fazer cubos de gelo

Encha as formas para gelo até 3/4
da sua capacidade e cologue-as no
congelador.

Assim que a agua se transformar em
gelo, pode retirar os cubos.

Nunca utilize objectos pontiagudos,
como facas ou garfos, para remover
0s cubos de gelo. Este procedimento
pode causar lesdes!

Deixee  os cubos de gelo
descongelarem  ligeiramente, ou
cologue o fundo da forma em agua
quente durante um curto espaco de
tempo.
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Descongelacdo do equipamento

O gelo em excesso afecta o
desempenho de congelacdo do
eqguipamento.

Por isso, recomendamos que
descongele o equipamento pelo
menos duas vezes por ano, ou sempre
que a altura do gelo exceder 7 mm.
Descongele o equipamento com
ele vazio ou quando tiver poucos
alimentos.

Retire os alimentos congelados
das gavetas. Embrulhe os alimentos
congelados em vdrias camadas de
papel, ou numa manta, e guarde-0s
num local frio.

Para iniciar o0 processo de
descongelacdo, retire a ficha da
corrente eléctrica ou desligue o
interruptor de circuito.

Retire 0s acessorios (prateleiras,
gavetas, etc.) do equipamento e utilize
um recipiente adequado para recolher
a agua proveniente da descongelacdo.

Utilize uma esponja ou um pano
macio para remover a agua da
descongelacdo, se necessario.

Mantenha a porta aberta durante a
descongelacdo.

Parauma descongelacdo mais rapida,
cologue recipientes com dgua guente
no interior do equipamento.
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Nunca utilize dispositivos eléctricos,
aerossdis de descongelacdo ou
objectos pontiagudos, como facas ou
garfos, para remover o gelo.

Depois da descongelacdo estar
concluida, limpe o interior (Consulte a
seccdo “Limpeza e cuidados”).

Ligue novamente o equipamento a
electricidade. Coloque os alimentos
congelados nas gavetas e deslize-as
para dentro do congelador
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A Manutencio e limpeza

/\ Nunca use gasolina, benzeno ou

substancias semelhantes paraa
limpeza.

/\ Recomendamos que desligue a ficha

/\ Pararemover os suportes da

porta, retire todo o seu contetido
e, em sequida, basta empurrar
cuidadosamente o seu suporte para

do equipamento da tomada antes da cima a partir da base.

limpeza. /\ Nunca utilize agentes de limpeza
ou dgua que contenha cloro para
limpar as superficies externas e
as partes cromadas do produto.
O cloro provoca a corrosdo de tais

superficies metalicas.

/N Nunca utilize nalimpeza objectos
abrasivos ou pontiagudos,
sabdes, produtos de limpeza
doméstica, detergentes ou ceras
abrilhantadoras.

/A\N&o usar ferramentas agucadas
e abrasivas ou sabdo, agentes de
limpeza doméstica, detergentes,
gasolina, benzing, cera, etc., podem
danificar os carimbos nas partes
plasticas, que podem desaparecer
ou ficarem deformadas. Usar agua
quente e um pano macio para limpar
e secar com um pano seco.

G Utilize &gua morna para limparo
exterior do seu frigorifico e seque-o
com um pano.

G Utilize um pano humedecido numa
solucdo composta por uma colher
de chd de bicarbonato de soda
dissolvido em cerca de meio litro de
agua paralimpar o interior e depois
seque-o.

Proteccao das superficies

/A Certifique-se de que n3o entra dgua plasticas

no compartimento dalampada e nos
outros itens eléctricos. G N&o cologue 6leos liquidos ou
comidas cozinhadas no 6leo no seu
frigorifico em recipientes abertos,
uma vez que podem danificar
as superficies plasticas do seu
frigorifico. No caso de derrame
ou salpico de 6leo nas superficies
plasticas, limpe e enxagle a parte
correspondente da superficie com
dguamorna.

/\ Se o seu frigorifico ndo for utilizado
durante um longo periodo de tempo,
remova o cabo de alimentacdo, retire
todos os alimentos, limpe-o e deixe a
porta entreaberta.

@ Verifique reqularmente as borrachas
vedantes da porta, para se assegurar
gue elas estdo limpas e sem restos
de alimentos.
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[Ed solucées recomendadas para os problemas

Por favor, reveja esta lista antes de telefonar para a assisténcia. Com isso,
pode poupar tempo e dinheiro. Esta lista abrange as reclamac8es frequentes
resultantes de defeitos de fabricacdo ou utilizacdo do material. Algumas das
funcdes descritas aqui podem ndo existir no seu produto.

O frigorifico ndo funciona

» Ofrigorifico tem aficha eléctrica ligada correctamente a tomada? Introduza a ficha na
tomada de parede.

» Ofusivel da tomada na qual o frigorifico esta ligado ou o fusivel principal ndo esta
queimado? Verifigue o fusivel.

Condensacdo na parede lateral do compartimento do refrigerador (MULTIZONE, COOL
CONTROL e FLEXI ZONE).

+ (ondicBes ambientais muito frias. Abertura e fecho frequentes da porta. CondicGes
ambientais de alta humidade. Armazenamento de alimentos que contém liquidos em
recipientes abertos. A porta foi deixada entreaberta. Comute o termdstato para um
grau mais frio.

» Diminua o ndmero de vezes de abertura da porta ou utilize menos frequentemente.
» (ubra os alimentos guardados em recipientes abertos com um material apropriado.
» Limpe a condensacdo usando um pano seco e verifique, se persistir.

O compressor ndo estd a funcionar.

» Aproteccdo térmica do compressor deixara de funcionar durante falhas eléctricas
repentinas ou na extraccdo/colocacdo da ficha eléctrica, ja que a pressdo refrigerante
no sistema de arrefecimento do frigorifico ainda ndo se encontra estabilizada. O seu
frigorifico voltard a funcionar aproximadamente 6 minutos depois. Por favor, chame a
assisténcia se o frigorifico ndo comecar a operar no fim deste periodo.

» Qrefrigerador esta no ciclo de descongelacdo. Isto é normal num frigorifico
de descongelacdo totalmente automatico. O ciclo de descongelacdo ocorre
periodicamente.

» Oseu frigorifico ndo estd ligado a tomada. Certifique-se de que aficha esta
correctamente ligada a tomada.

* Aregulacdo da temperatura esta feita correctamente?
» Acorrente deve ser desligada.
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O refrigerador estd a funcionar frequentemente ou por um longo tempo.

» Oseunovo produto pode ser mais largo do que o anterior, Esta situacdo é
perfeitamente normal. Os frigorfficos grandes operam por um periodo maior de tempo.

» Atemperatura ambiente pode estar muito elevada. Esta situacdo é perfeitamente
normal.

Ofrigorifico foi ligado a tomada ha pouco tempo ou carregado com alimentos. O
arrefecimento total do frigorifico pode demorar mais do que duas horas.

» Podem ter sido colocadas recentemente grandes quantidades de alimentos quentes
no frigorifico. Os alimentos quentes obrigam a um funcionamento mais vigoroso do
frigorifico até que alcance a temperatura segura de armazenamento.

» Asportas podem estar a ser abertas frequentemente ou foram deixadas entreabertas
por longo tempo. O ar quente que entrou no frigorifico faz com que o mesmo tenha que
funcionar por periodos mais longos. Abra as portas com menos frequéncia.

» Aportado compartimento do refrigerador ou do congelador pode ter sido deixada
entreaberta. Verifique se as portas estdo completamente fechadas.

 Ofrigorifico estd ajustado para uma temperatura muito baixa. Ajuste a temperatura do
frigorifico para um grau mais quente e aguarde até que a temperatura seja atingida.

» Ovedante da porta do refrigerador ou do congelador pode estar sujo, gasto, roto ou ndo
ajustado correctamente. Limpe ou substitua o vedante. O vedante danificado/roto faz
com gue o frigorifico funcione por um periodo de tempo maior para que mantenha a
temperatura actual.

A temperatura do congelador estd muito baixa, enquanto que a temperatura do
refrigerador é suficiente.

» Atemperatura do congelador esta ajustada para uma temperatura muito baixa. Ajuste
a temperatura do congelador para um grau mais quente e verifique.

A temperatura do refrigerador estd muito baixa, enquanto que a temperatura do
congelador é suficiente.

» Atemperatura do refrigerador pode ter sido ajustada para uma temperatura muito
baixa. Ajuste a temperatura do refrigerador para um grau mais quente e verifique.

Os alimentos guardados nas gavetas do compartimento do refrigerador estdo
congelados.

» Atemperatura do refrigerador pode ter sido ajustada para uma temperatura muito
baixa. Ajuste a temperatura do refrigerador para um grau mais quente e verifique.

A temperatura no refrigerador ou no congelador é muito alta.

» Atemperatura do refrigerador pode ter sido ajustada para um grau muito alto. O ajuste
do refrigerador tem efeito na temperatura do congelador. Altere a temperatura do
refrigerador ou do congelador até que a temperatura do refrigerador ou do congelador
atinja um nivel suficiente,

» Asportas podem estar a ser abertas frequentemente ou foram deixadas entreabertas
por longo tempo; abra-as menos frequentemente.

» Aporta poderd ter sido deixada entreaberta; feche-a completamente.

» Podem ter sido colocadas recentemente grandes quantidades de alimentos quentes

no frigorifico. Aquarde até que o refrigerador ou o congelador atinja a temperatura
desejada.

+ Ofrigorifico pode ter sido ligado a tomada ha pouco tempo. O total arrefecimento do
frigorifico leva tempo.
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» Odesempenho de funcionamento do frigorifico pode variar devido as alteraces na
temperatura ambiente. Esta situacdo é normal e ndo é um problema.

» QOpisondo esta nivelado ou ndo é resistente. O frigorifico balanca quando deslocado
lentamente. Certifigue-se de que o piso é suficientemente forte para suportar o
frigorifico, e nivelado.

* QOruido pode ser causado pelos itens colocados sobre o frigorifico. Os itens sobre o0 topo
do frigorifico devem ser removidos.

+  Osfluxos de gds e liquidos acontecem conforme os principios de funcionamento do seu
frigorifico. Esta situacdo € normal e ndo é um problema.

+ Asventoinhas sdo utilizadas para arrefecer o frigorifico. Esta situacdo é normal e ndo é
um problema.

» Otempo quente e humido aumenta a formacdo de gelo e de condensacdo. Esta
situacdo é normal e ndo é um problema.

» Asportas poderdo ter sido deixadas entreabertas; certifigue-se que as mesmas estdo
completamente fechadas.

* Asportas podem estar a ser abertas frequentemente ou foram deixadas entreabertas
por longo tempo; abra-as menos frequentemente.

+ Poderd existir humidade no ar; isto é bastante normal no tempo hdmido. Quando a
humidade for menor, a condensacdo ird desaparecer.

 Qinterior do frigorffico deve ser limpo. Limpe o interior do frigorifico com uma esponja,
dgua morna ou agua com gas.

+ Alguns recipientes ou materiais de embalagem podem provocar cheiros. Utilize um
recipiente diferente ou um material de embalagem de marca diferente.

» Os pacotes de alimentos podem impedir o fecho da porta. Coloque de outra forma as
embalagens que estdo a obstruir a porta.

» Ofrigorifico ndo esta completamente na vertical no pavimento e balanceia quando
ligeiramente movido. Ajuste os parafusos de elevacdo.

» QOpisondo é sélido ou ndo esta nivelado. Certifique-se de que o piso estd nivelado e
capaz de suportar o frigorifico.

» Osalimentos podem estar a tocar o tecto da gaveta. Arrume novamente os alimentos
na gaveta.
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WARNING'!

* DO NOT USE ANY COPPER POT, DISH INSIDE THE CABINET!
* DO NOT LOAD ANY FOOD WITHOUT PACKAGE!

WARNUNG!'!

* BENUTZEN SIE KEINERLEI KUPFERGESCHIRR IM GERAT!
* GEBEN SIE KEINE UNVERPACKTEN LEBENSMITTEL IN DAS
GERAT!

AVERTISSEMENT !

* N'UTILISEZ PAS DE RECIPIENTS OU DE PLATS EN CUIVRE A
L'INTERIEUR DES COMPARTIMENTS !
*N'INTRODUISEZ PAS DE DENREES NON EMBALLEES




c € 483198 0010/BA

2/6
www.beko.com





